

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS. TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 5'50. Extranjero, al año 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito el periódico si que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

El debate parlamentario de ayer sobre el proyecto de Reforma Agraria ofreció alguna animación y viveza

El salón de sesiones estuvo poco concurrido

Madrid, 25.—Varias horas. A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Hay desanimación. El banco azul, desierto. Después, los ministros de Hacienda y Obras Públicas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor SOLORZANO pide aclaraciones a la ley de 2 de marzo, estimando que perjudica a la riqueza forestal. El señor CARNER le contesta diciendo que creía que la ley favorecía a los interesados.

Después lee un proyecto de ley. El señor CANIZARES explica su interrelación sobre las pizarras bituminosas de Puertollano. En la cuenca de Puertollano no existe más riqueza que la minera y está agotándose.

Para resolver el problema hay dos procedimientos; uno, que es quemar las capas de carbón no aprovechable para utilizarlas como alhorno, pero esta solución es cara. La otra solución es la destilación de las pizarras bituminosas, que pueden calcularse en 60 millones de toneladas.

Esta destilación producirá fácilmente petróleo y otros combustibles que harían resurgir la vida industrial de Puertollano. Gran parte del dinero que sale de España para adquirir petróleo se quedaría aquí.

Esta industria podría implantarse con un capital de 25 millones que deberá el Estado facilitar con un interés del 5 por ciento. Debe nombrarse una Comisión de técnicos para que informe rápidamente sobre las posibilidades de la explotación de las pizarras bituminosas.

Don VICENTE GOMEZ se adhiere a las peticiones del orador. Don MARCELINO DOMINGO.—La interrelación merece la atención de la Cámara.

El Gobierno ha hecho cuanto estaba en sus manos. Nombró una Comisión que dió su informe; pero luego dictaminó en contra el Consejo de Minería. El día 3 de marzo, la Dirección de Minería nombró una Comisión de ingenieros que ha dictaminado sobre las posibilidades de la explotación de las pizarras. En breve se ampliarán las facultades de esta Comisión y el Estado atenderá a las necesidades de Puertollano.

El señor CANIZARES agradece las palabras del ministro.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente el proyecto de ley sobre matrimonio civil y otros.

Segue la discusión del proyecto de Reforma Agraria.

Don JUAN MORAN, en nombre de la Comisión, contesta al señor Guallart y demás oradores.

Reputa el dictamen de más radical que los votos particulares de los señores Hidalgo y Del Moral e Hidalgo.

Niega que el dictamen tenga un carácter socialista.

Se refirió después a la ganadería, poco desarrollada en España.

Se extiende en otras consideraciones y el señor BESTEIRO le advierte que los votos particulares de los señores Hidalgo y Del Moral ya están rechazados por la Cámara.

El señor MORAN.—Ya lo sé, pero es que están vivos en la minoría radical y en la calle.

A catorce provincias afecta la reforma y todas tienen idénticas características.

Es natural que tenga algo de socialista por su tendencia al colectivismo. El dictamen no perjudicará a la riqueza agrícola ganadera de España.

El señor BESTEIRO.—Yo entiendo, señor Morán, que la Comisión es la primera interesada en que la discusión no se retrase.

El señor MORAN.—Seré breve. Sigue diciendo que las provincias más perjudicadas agrícolamente son aquellas a que afecta la reforma.

Por tanto no hay que temer que pierda una riqueza que no existe. España es un país muy pobre en ganadería, pero existe una riqueza ganadera menor que es de gran importancia.

Después se refiere a la importación de huevos.

El señor PÉREZ MADRIGAL.—Cuidado con Melo Barreto. El señor BESTEIRO.—Señor Pérez Madriral, es pronto todavía para interrumpir.

El señor MORAN lee cifras sobre la importación de huevos de varios países. Se muestra contrario a la petición que hace el señor Samper para los terrenos dedicados a pastos, porque ha cambiado mucho la alimentación moderna del ganado. Para tener ganadería moderna hay que tener agricultura. También lee cifras para demostrar la pobreza de las provincias afectadas por este proyecto. La roturación es el fracaso del capi-

talismo. Todo el sistema capitalista está en crisis. El sistema capitalista, en el aspecto industrial, sabe producir, pero no repartir. En el agrícola ni aun producir sabe.

Actualmente el problema agrícola sólo pueden resolverlo los socialistas, pero por ahora hemos de conformarnos con una reforma radical. Si los socialistas fuéramos poder...

VARIOS RADICALES:—¿Qué solís ahora?

El señor MORAN.—Colaboradores. Si fuéramos poder daríamos a la reforma un ritmo más rápido. Asentamos a millares de trabajadores, a los que hay que dar trabajo para trazar un camino a la República.

El señor FERNANDEZ CASTILLEJOS consume un turno en contra de la totalidad.

La reforma es urgente después de su anuncio, porque ha de ser base de la prosperidad de la República; pero no debemos incurrir en errores que luego no se podrían rectificar.

La revolución española no constituye la revolución de ninguna clase social. La reforma debe hacerse con un criterio menos radical en cuanto a las expropiaciones.

El Estado debe fomentar el crédito agrícola, del cual no se habla para nada. Hay que acelerar las operaciones de inventariado.

Defiende la propiedad de los señores y considera demasiado socialista el dictamen.

La tierra hay que darla en propiedad, huyendo de injusticias; pues por ser injusta cayó la monarquía.

El señor DEL RIO defiende los principales extremos del dictamen.

La Reforma no será eficaz si no surte efectos desde el 14 de abril de 31.

Es necesario tener cuidado con las expropiaciones, pues podría darse el caso de que el primer expropiado sea el Estado.

Reconoce que los bienes de señorío no deben depreciarse en absoluto, si se quiere mejorar las condiciones económicas del campo.

Las indemnizaciones por las mejoras no pueden defenderse.

Rechaza la base del dictamen relativa a los arrendamientos por doce años.

Considera que el problema podrá resolverse dejando la tierra a los que la cultivan, pero ese radicalismo no lo puede hacer un gobierno que está obligado a admitir la realidad del arrendamiento.

Si se va contra intereses legítimos, seguirá la clase media. Debe sostenerse el principio de la voluntariedad para que el campesino elija entre el arrendamiento o el arrendamiento.

Hay que diferenciar al patrono agrícola del industrial. Aquél vive en relación con sus obreros, no así el segundo.

Acercó de las indemnizaciones, sería injusto hacerlas por la declaración catastral. Unas veces se pagaría de más y otras de menos.

En cambio es un acierto dejar a la Comunidad de Campesinos determinar la forma colectiva o individual de los cultivos.

Estima que no debe perjudicarse a los actuales poseedores de bienes comunales.

Considera lo más peligroso del dictamen la ocupación temporal de las expropiaciones.

Representará la ruina de muchos cultivos.

Lo más eficaz de la reforma está en llevar a la expropiación las fincas contenidas en el número seis del artículo sexto.

El terreno de regadío requiere un cultivo intensivo y sólo puede lograrse puesto en manos del pequeño propietario.

Espero que la reforma saldrá de esta Cámara limpia de injusticias y en condiciones viables para que sea eficaz. (Aplausos.—Varios diputados y el ministro de Agricultura felicitan al orador.)

Don PEDRO MARTIN combate la retroactividad, porque las leyes no pueden regir sino desde el día en que se promulgan.

El dictamen está redicho con el sentido común, especialmente en lo que se refiere a las expropiaciones.

El señor PÉREZ MADRIGAL.— A S. S. se han expropiado el sentido común.

Don PEDRO MARTIN.—Indemnizar con un papel especial es un verdadero despojo. (Los cincuenta diputados que hay

LA DISCUSION DEL ESTATUTO La expectación ante el discurso que pronunciará mañana el Jefe del Gobierno

Albornoz anuncia un discurso sorprendente. -- Declaraciones de Maura. -- Enmiendas de Salazar Alonso. -- Un anticipo de lo que dirá el Presidente. -- Acuerdo de la minoría socialista

Madrid, 25.—Varias horas

Los comentarios en los pasillos de la Cámara giraron en torno del discurso que pronunciará el señor Azaña el viernes.

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que el presidente del Consejo hará un discurso sorprendente, lleno de clarividencias, y que dejará las cosas bien definidas y determinadas para que desaparezca el confusionalismo en el problema de los Estatutos.

El presidente de la Comisión de Estatutos, don Luis Bello, hizo unas interesantes declaraciones respecto a la actitud del señor Azaña, de quien dijo que es partidario de la aprobación del dictamen, con aquellas modificaciones que la Cámara estime pertinentes.

El señor Maura, en la tarde de ayer, después que hubo conferenciado con el presidente de las Cortes, se entrevistó con don José Ortega y Gasset. Ambos celebraron una conferencia de más de dos horas, a cuya última parte asistieron varios diputados de la Agrupación al Servicio de la República.

Al terminar dijo que había tenido un amplísimo cambio de impresiones con el señor Ortega y Gasset sobre la marcha de la discusión del Estatuto sobre los debates del jueves y el viernes, en los que intervendrán ambos señores.

—Hemos coincidido una vez más y más fuertemente que nunca en la necesidad de mantener nuestros puntos de vista sin quitar de ellos ni una tilde.

Con el señor Besteiro celebramos una conferencia don Melquíades y yo para hacerle ver la urgente necesidad de que antes de que hablomos ninguno de nosotros lo haga el presidente del Consejo para fijar la posición del Gobierno. Es lógico y natural que así sea para orientar a la Cámara y saber qué actitud hemos de adoptar en problema de esta naturaleza. Por lo tanto, yo espero que el jueves hablará el señor Azaña.

Los periodistas le dijeron que se atribuía una excepcional importancia a la reunión de los tres ministros socialistas y el jefe del Gobierno, a lo que contestó: —Pueden ustedes decir que mi opinión respecto a esa conferencia es que no tiene la importancia que se le atribuye, ya que es natural que cambiáramos impresiones sobre el debate del Estatuto.

Después se acercó al grupo don Rafael Salazar Alonso: —Yo creo, don Miguel — dijo a Maura— que después de la discusión de la totalidad y el articulado va a quedar una ley de Estatutos bastante equitativa y justa.

El señor Maura replicó vivamente: —Estamos ya hartos de camelos en torno al Estatuto. Vamos a cuentas, ¿a qué Estatuto se refiere usted?

—Al que queremos nosotros que se apruebe. —¡Ah! Pero eso es como pedir la luna. Ya sabe usted que el presidente de la Comisión es el señor Bello, de Acción Republicana, y que es lógico suponer que el señor Azaña estará identificado con él, luego lo que se va a aprobar es el dictamen con ligeras modificaciones.

—Pues yo he de decirle que acabo de manifestar a un ministro que la parte de Justicia del Estatuto no puede ir de ninguna de las maneras tal como está en el dictamen, aunque se rompan todas las estabilidades políticas. El Supremo debe ser intangible.

en la Cámara interrumpen y promueven incidentes rociocantes). Estima el orador que la verdadera finalidad de la reforma debe ser llegar al máximo de producción.

Expone las malas condiciones del Estado como arrendatario.

Para demostrarlo lee el anuncio de arrendamiento de una finca de Valladolid, incautada a los jesuitas, en la que se impone una serie de obligaciones al arrendatario. Pregunta si es ese el trato que se va a dar a los asentados.

La única solución está en la parcelación de fincas mal explotadas y de los grandes latifundios, y aun esto como ensayo, porque no se puede hacer nada más.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 9'20 de la noche.

—¿Pero a qué ministro ha consultado usted? —Al de Justicia. —Buena, bueno — replicó el señor Maura.— Eso ya lo veremos en el salón de sesiones.

El señor Maura terminó su conversación asegurando que intervendrá el jueves, cuando haya hablado el señor Ortega y Gasset.

Después don Miguel Maura celebró otra detenida conferencia con el señor Sánchez Román, que versó igualmente sobre la discusión del Estatuto y sobre la actitud que adoptará el grupo de impugnadores, de franca e implacable hostilidad a los propósitos del Gobierno.

Hoy, don Miguel Maura, manifestó a los periodistas que el debate sobre el Estatuto comienza en la sesión del viernes, porque hasta ahora sólo ha sido una exposición de opiniones aisladas.

Después de que hable el jefe del Gobierno lo hará él y los señores Ortega y Gasset y Melquíades Alvarez. También es posible que intervenga el señor Lerroux.

Añadió que, a pesar de las manifestaciones del señor Bello, la actitud del señor Azaña continúa siendo un enigma, y que espera que defina la situación del Gobierno para entrar a fondo en el problema.

El señor Salazar Alonso va a presentar varias enmiendas a la parte de Justicia del Estatuto catalán, en el sentido de que el Tribunal Supremo debe ser intangible, aunque se le concedan a Cataluña y a todas las regiones aquellas partes que tienen su fundamento en la justicia municipal.

—Todo aquello—dijo a los periodistas— que esté ausente, sea cuantas leyes veamos haciendo. Pero el Tribunal Supremo es algo intangible, aunque si propugnare la creación de salas especializadas en derecho regional y especialistas forales.

El señor Salazar Alonso dará cuenta hoy a su mayoría de estas enmiendas.

Personas que han hablado con el presidente del Consejo sobre el discurso que pronunciará, probablemente, el próximo viernes acerca del Estatuto Catalán, aseguran que el señor Azaña, en su intervención, tratará el tema en los siguientes o muy parecidos términos:

Por el tiempo en que se redactó el Estatuto, antes de la Constitución o al mismo tiempo, dicho Estatuto está hecho en una forma federal que luego se ha visto que no encaja en la Constitución.

Por tanto, la intervención del jefe del Gobierno se limitará a señalar que a Cataluña no se le pueden conceder más que aquellas cosas que existen en la Constitución. Lo que no esté taxativamente en ella lo dejará el señor Azaña a lo que acuerden las Cortes.

En la cuestión de Hacienda propondrá una fórmula en virtud de la cual lo que se acuerde podrá en cualquier momento dado ser revisable.

Desde luego, se cree que el jefe del Gobierno tratará de no entregar ningún tributo a los catalanes, y si acaso, se irá a la concesión, solamente, de la contribución territorial.

También propondrá que el Estatuto pueda ser siempre revisable por las Cortes, previa concesión de algunos trámites de garantía.

De esta forma dejará contestado el discurso del señor Sánchez Román.

Anoche se reunió en el Congreso la minoría socialista para decidir con carácter definitivo si dicha minoría ha de intervenir en el debate sobre la totalidad del Estatuto Catalán.

En vista de que se ha decidido que el señor Azaña hable por todo el Gobierno y fije el criterio de las minorías gobernantes se adoptó el acuerdo de no intervenir en el debate.

El Comité ejecutivo del partido radical y la actuación de los técnicos

Madrid, 25.—11 noche.

Se reunió el Comité ejecutivo del partido radical, presidiendo el señor Lerroux.

Se dió cuenta del funcionamiento de los núcleos técnicos ya existentes, y se acordó constituir otro de empleados afectos a la Administración pública para examinar la reforma burocrática del Estado.

Se designó la ponencia para formular el proyecto de bases del futuro Ministerio de Sanidad. Este proyecto será sometido al examen de todos los aliados de profesiones sanitarias.

El sábado, día 28, se obscurará con un banquete a los abogados radicales. La semana siguiente se reunirán los elementos comerciales e industriales del partido.

Se examinaron después las cuestiones referentes a la organización del partido en las provincias de Segovia, Palencia, Salamanca y Cádiz, trazándose un plan de propaganda para el mes de julio.

El discurso del señor Lerroux sobre el Estatuto ha sido editado y será profusamente repartido.

Se acordó convocar a la minoría para el viernes, día 27.

El Comité ejecutivo se siente satisfecho por los numerosos telegramas y cartas de felicitación que recibe el señor Lerroux por su discurso sobre el Estatuto.

El anuncio de haberse de celebrar hoy Consejo de ministros en el Palacio Nacional suscitó ayer rumores de crisis

Pero el Jefe del Gobierno se mostró extrañado de que se le hablara de ello

Madrid, 25.—11 noche

Como mañana no correspondía celebrarse Consejo en Palacio, el anuncio de que se iba a celebrar dió lugar a absurdos rumores, diciéndose que en este Consejo se plantearía la crisis, para dar salida a los ministros socialistas y formar un Gobierno de concentración republicana.

De fuente autorizada se asegura que los rumores carecen de fundamento, porque la celebración del Consejo está perfectamente justificada en lo dicho por el jefe del Gobierno.

La continuación de los socialistas en el Poder persistirá hasta que el Congreso del partido, que ha de celebrarse en septiembre, adopte una decisión.

Paréc que para que lo abandonasen antes habían de ocurrir cosas imprevistas y muy graves.

Aunque en la minoría socialista no hay unanimidad en lo que respecta al Estatuto, como es una minoría democrática, ha de acatar y votar la voluntad de la mayoría.

No puede, pues, haber crisis por ahora, añaden los que así dicen.

Por otra parte la concentración republicana de que se habla es prematura aún.

La colaboración de los radicales en el Poder no tendría en este momento eficacia alguna. Precisa que antes se acentúe la corriente de amistad y colaboración de los radicales desde la oposición gubernamental.

Por todo ello puede afirmarse categóricamente que no habrá crisis.

A última hora de la tarde habló con los periodistas el jefe del Gobierno. —¿Hay crisis?—le preguntaron los informadores.

El señor Azaña hizo un gesto de extrañeza y exclamó: —¿Qué cosas se les ocurren a los periodistas!

Otro informador le dijo que se habían comentado mucho las declaraciones del señor Largo Caballero, especialmente en aquella parte que se refiere a lo de los regimientos en la calle.

—Siguen ustedes navegando en la fantasía.

Eso sólo pudo decirlo el ministro de Trabajo como un ejemplo y en tono humorístico. En eso no hay al que pensar. Esas cosas sólo viven en la Historia y nada más que en la Historia.

Confirmando que mañana se celebrará Consejo en Palacio, y que lo motivaba el deseo del presidente de marchar al Priego unos días por encontrarse allí su esposa reponiendo su salud.

Esse es el único motivo—dijo—sin que pueda dársele otra explicación. Es inexacto que nos vayamos a ocupar del Estatuto.

Se le preguntó si había evacuado ya las consultas con los ministros, y sonriendo, contestó: —Yo sólo consulto con Minerva.

Las declaraciones de Largo Caballero sobre posibles perturbaciones del orden público produjeron efecto contraproducente Pero se han tomado todas las medidas para evitarlas

Madrid, 25.—11 noche

Las declaraciones del ministro de Trabajo sobre posibles perturbaciones de orden público el día 29, produjeron, al divulgarse esta mañana, bastante asombro.

Según dice el periódico "Luz", Largo Caballero acertó a expresarse en unos términos que produjeron efecto absolutamente contrario al que deseaba producir.

La alarma se ha reflejado en la cotización de valores industriales.

El director de Seguridad, interrogado sobre estas noticias, ha manifestado que había suspendido todos los actos que preparaba la C. N. T. para el 29, incluso una manifestación en Madrid.

Como tenía noticias de que algunos intentaban perturbar el orden, anunció que reprimiría con energía cualquier alboroto que quiera producirse. También adoptará toda clase de medidas para hacer acatar sus órdenes.

Añadió que aprovechaba la ocasión para advertir al pueblo de Madrid por medio de la Prensa que si surgiera alguna incidente debe procurar separarse de los grupos de alborotadores.

A otra pregunta de los periodistas, dijo que no se había solicitado el permiso para la procesión de mañana con motivo de la fiesta del Corpus; pero que tampoco la autorizará si se lo piden, pues está dispuesto a impedir todo aquello que pudiera contribuir al desorden.

Se le preguntó sobre la situación del chófer Joaquín Bernal, detenido a raíz del ataque al Banco de Vizcaya, y dijo que, seguramente, será puesto en libertad después que se realicen algunas gestiones judiciales.

VISITAD SAN SEBASTIAN del 15 mayo al 1.º de agosto

Viajes a "forfait", organizados por C. A. T. con la colaboración del Grupo de Hoteleros de San Sebastián y Federación de Agencias de Viajes de España, valederos para 3, 5 y 7 días, desde pesetas 52'50, 87'50 y 122'50

HOTELES DE GRAN LUJO

Primera, segunda y tercera categoría

Para adquisición de estos cupones y demás informes, dirigirse a las Agencias que a continuación se detallan y a todas sus Sucursales.

BARCELONA: Viajes Internacional Express, Ronda de la Universidad, 24. Viajes Marsans, S. A. Rambal de Canalejas, 2 y 4. Italia-América, Ramba de Santa Mónica, 1 y 3. Viajes Catalonia, Ramba del Centro, 37.

MADRID: Carco, S. A., Barquillo, 8, triplicado.

MALAGA: Viajes Bakumar, Paseo Alameda.

SAN SEBASTIAN: Viajes Catraña, Avenida de la Libertad, 18.

VALENCIA: Valencia Express, Pintor Sorolla, 18.

EL CENTRO DE ATRACCION Y TURISMO DE SAN SEBASTIAN, facilita gratuitamente toda clase de informes turísticos.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON VIB URINARIAS RAYOS X. LABOR JIRO Vara de Rey, 13, 2.º Tel.º 1216

VILLA SOFIA Salón y jardín para banquetes, propiedad del Restaurant El Cantábrico

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 25.—Varias horas EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El señor Azaña recibió en el Ministerio de la Guerra la visita de una Comisión de colonos de Melilla, que le expuso la triste situación en que han quedado los que perdieron sus haciendas el año 1921.

El jefe del Gobierno prometió remediar en lo posible esta situación. Después recibió a los generales Luque, Romerales, Badía, Querol y Caballé, y a continuación se trasladó a la Presidencia del Consejo, para observar con una comitiva al Jefe de nuestra zona de protectorado en Marruecos y a los moros notables que le acompañan.

EN EL DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió hoy la visita de la Comisión permanente del ramo de transportes y de los representantes de provincias, que le pidieron la inmediata libertad de los detenidos, el levantamiento de las multas y sanciones impuestas y la rebaja de los tributos.

El señor Carner prometió atender en lo posible a sus visitantes, y en este sentido dijo que haría las oportunas gestiones cerca de los ministros de Obras Públicas y Gobernación.

Los comisionados tienen el propósito de entrevistarse esta tarde con el señor Casares Quiroga, y mañana lo harán con el señor Prieto.

Una representación de la Cámara Oficial de Transportes visitó también al ministro de Hacienda para solicitar la rebaja de los impuestos, y en el caso de que esto no sea posible, que se siga un régimen equitativo, a fin de que las cantidades se distribuyan por igual entre todos los transportistas.

EN EL DE OBRAS PUBLICAS

Una Comisión formada por generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros, presidida por el inspector general del mismo, general Sanjurjo, visitó esta mañana al ministro de Obras Públicas para hacerle entrega de una placa con incrustaciones de oro dedicada al primer ministro de Hacienda de la República por la constante y entusiasta defensa que ha hecho del Cuerpo.

El general Sanjurjo pronunció un breve discurso ofreciendo el homenaje, y a continuación el subdirector de Carabineros, señor Soler, leyó unas cuartillas alocucionales al acto. El señor Prieto agradeció el homenaje, el que dijo que no sabía nada y que guardaría la placa junto con un documento que obra en su poder de las clases e individuos de Carabineros de la época en que era diputado, agradeciendo su actuación parlamentaria en favor del aumento de los haberes a dichas clases.

EN EL DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura recibió hoy la visita de una Comisión de patronos y obreros del campo de Toledo, a la que acompañaban los diputados por la provincia.

Presidía la Comisión el gobernador civil de Madrid señor Palomo. Los comisionados informaron a don Marcelino Domingo de las condiciones del problema de la siega y tema en que, a su juicio, ha de establecerse, conviniendo en que mañana por la mañana continúen las gestiones para resolver el asunto. La cuestión es la siguiente:

Reunidos en asamblea patronos y obreros, se acordaron una bases que habían de regir sobre las faenas de la siega, y con este motivo se redactaron las citadas bases. Se constituyó una Comisión arbitral agraria integrada por representantes de uno y otro bando, que dictaron unas condiciones que no satisficieron a patronos ni a obreros. Por ello la Comisión se ha entrevistado con el ministro de Agricultura para ver la manera de solucionar este asunto.

EN EL DEL TRABAJO

El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, recibió esta mañana muchas visitas de Comisiones y a don Luis Companys, jefe de la minoría catalana. Este dijo a los periodistas que iba a tratar con el ministro de un asunto relativo a casas baratas.

Al recibir el señor Largo Caballero a los informadores les dijo que le había visitado una Comisión de Santander para tratar de un asunto del Jurado mixto del puerto.

Añadió que los empleados del Internacional Bank han presentado en la Dirección General de Seguridad el oficio declarando la huelga sin dar antes cuenta de ello, como es su obligación, al Jurado mixto.

Parece que en dicho Banco ha habido numerosos despidos. Yo he ordenado al presidente del Jurado mixto que invite a un acto de conciliación, que es obligatorio.

Continuó diciendo el ministro que en Oviedo el ramo de edificación ha planteado la huelga, ateniéndose a que no se ha resuelto en el Ministerio un informe sobre las bases de trabajo.

No tienen razón para proceder así, pues el informe entró en el Ministerio el día 22 y estamos a 25; por lo tanto, no es más que un pretexto para declarar la huelga.

Por último, interrogado por un periodista acerca de la visita del señor Companys, contestó que había venido a conocer su opinión sobre la legislación social en Cataluña.

Como ahora no tengo tiempo de tratar de eso, le he dicho que ya hablaremos esta tarde en el Congreso. La legislación social no puede pedirla Cataluña, sino que es el Estado el que ha de darla, con arreglo a la Constitución.

Cataluña únicamente podrá pedir la abrogación de esa legislación y al Estado le compete la alta inspección. Lo que hay que establecer es la re-

lación que habrá entre la Inspección y la ejecución, pero desde luego la legislación social es del Estado.

Posteriormente el señor Largo Caballero ha rectificado la noticia de esta mañana acerca de haber sido presentado el oficio de huelga por los empleados de la City Bank Internacional.

Ha dicho que el oficio no pertenecía a los empleados de esta entidad sino a los del Banco Internacional de Industria y del Comercio.

EN EL DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, hablando esta tarde con los periodistas, manifestó que en breve someterá al Consejo de ministros la aprobación de los siguientes proyectos de ley:

Uno sobre reorganización del crédito agrícola; otro referente a la concentración parcelaria; otro relativo a la defensa, rescate y reconstrucción de la propiedad rústica municipal, y finalmente otro relacionado con el arrendamiento de fincas rústicas.

Respecto al proyecto relativo al crédito agrícola, manifestó que se trata de crear un organismo eficiente, reforzando en un volumen global todo lo relativo a préstamos agrícolas.

En el último decreto se prescribe la forma de arrendamiento de fincas rústicas, clasificación de las mismas, prohibición de subarrendos y las causas para desahucio. También se resuelve el problema de las aparcerías.

Con esta ley y otras que se irán presentando, y las de repoblación forestal, se facilitará grandemente la magna empresa de la reforma agraria.

Refiriéndose a la discusión de esta en la Cámara, dijo que su marcha era normal, y con respecto al Estatuto declaró don Marcelino que era su propósito intervenir en la discusión en el momento que considere oportuno.

Los conflictos sociales

EN LUCILLOS (TOLEDO), LOS HUELGUISTAS DISPARAN CONTRA DOS SEGADORES, MATANDO A UNO E HIRIENDO AL OTRO — UN PETARDO EN EL FERROL

Madrid, 25.—Varias horas.

El gobernador, al recibir anoche a los periodistas, les habló de la situación creada en la provincia, por usarse grupos de obreros en la casi totalidad de los pueblos a recibir las bases de trabajo redactadas por la Comisión de técnicos. No quieren realizar las faenas de la siega ni consentir que las hagan otros obreros que están conformes con las bases, lo que da lugar a numerosos incidentes.

El más grave de hoy ha ocurrido en Lucillos. En una finca de dicho pueblo había dos obreros segando, a bastante distancia uno de otro. Otros dos obreros de los que se niegan a trabajar salieron del pueblo armados de escopetas y, llegando a la finca, dispararon sobre los dos segadores, matando a uno de ellos e hiriendo gravemente al otro. No se conocen más detalles por haberse recibido la noticia el gobernador del pueblo de Cebolla.

En Carpio de Tajo, donde se ha declarado la huelga general de campesinos esta mañana, se han registrado violentas coacciones contra los pocos obreros que no se negaron a trabajar.

Un grupo de huelguistas rompió una máquina cultivadora con la que trabajaba un obrero. Ha sido detenido el Comité de huelga y clausurado el Centro obrero. Los huelguistas han nombrado nuevo Comité y la huelga continúa. Añadió el gobernador que en este pueblo los obreros, o al menos los dirigentes, son de marcada tendencia extremista. Anoche llegaron 50 guardias civiles de Madrid y Cuenca, y esta noche o mañana son esperados otros 50, también de la Comandancia de Cuenca. El gobernador afirmó que la situación de la provincia no se debe a los elementos obreros, que, en general, son buenos y disciplinados, sino a varios agitadores que les perturban.

FERROL.—Esta madrugada se lanzó sobre las murallas del astillero un petardo de dinamita, que cayó en el interior de aquel, sin que, afortunadamente, causara desgracias. La guardia de Infantería de Marina, de vigilancia en el astillero, hizo varios disparos, sin resultado. El hecho produjo gran alarma. Los huelguistas se muestran excitados por las declaraciones del gobernador civil señalando como autores del hecho a los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. Esta ha hecho pública una enérgica protesta condenando estos atentados, por considerar que el conflicto no se resolverá de esta manera.

En la nota se censura también al gobernador por haber acusado a la Confederación de haber arrastrado a los obreros al paro.

LUGO.—Continúa sin abastecerse la población por negarse los campesinos a acudir a los mercados de la capital. Esta mañana solamente acudieron a la capital algunas lecheras para vender este artículo, registrándose algunas coacciones e incidentes.

OVIEDO.—Continúa la huelga del ramo de la construcción, declarada por tiempo indefinido hasta que el Ministerio acuerde unas nuevas bases de trabajo.

Continúan encontrándose explosivos y practicándose detenciones en Andalucía

En Sevilla se planteará hoy la huelga general por la C. N. T. — Los detenidos en Cazalla de la Sierra intentaron evadirse

MADRID.— El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, manifestó que en Utrera habían sido recogidas otras 48 bombas, y en Alcalá de Guadaíra, 18.

Añadió que en Morón los obreros abandonaron un cortijo y quemaron las cuatro máquinas trilladoras que estaban en el campo.

«De esto—dijo—tienen la culpa los propietarios, pues, a pesar de haber teléfono en el cortijo, no dieron cuenta a las autoridades de la actitud de los obreros.

Me ordenado al gobernador civil de Sevilla que tome enérgicas medidas para evitar actos de sabotaje. Además, como esto no puede continuar, se buscarán obreros donde los haya para llevarlos a Sevilla.»

Confirmó luego el señor Casares Quiroga que había sido deportado a un pueblo de la provincia de Sorja un patrono de Córdoba que se negaba a cumplir las bases de trabajo últimamente acordadas.

SEVILLA.— La Guardia civil de Utrera ha encontrado en una cesta que se hallaba enterada en el campo 48 bombas, y se ha practicado la detención de tres conocidos comunistas.

En Alcalá de Guadaíra se han encontrado 18, sabiéndose que hay allí otras 22 más escondidas, que se desconoce hasta ahora dónde se hallan. En Constantina han aparecido 11 petardos de dinamita, y con ellos se cubre el número de 53 que se habían enviado a aquella localidad.

El gobernador civil, al recibir esta tarde a los periodistas, les ha manifestado que, en general, se trabaja en toda la provincia con normalidad, aunque no va en otros pueblos, como en Morón, donde se ha registrado un acto de sabotaje y los obreros han abandonado el campo, dedicándose a recorrer el pueblo.

Han obligado al comercio a cerrar. En una finca incendiaron una máquina trilladora, así como otros útiles para las faenas del campo.

Han sido detenidos cinco de estos individuos, y en vista de ello se ha ordenado al alcalde de Morón la publicación de un bando señalando un plazo, que expira esta noche, para que todos los obreros se reintegren al trabajo, pues caso de no hacerlo mañana mismo comenzará la contratación de obreros de otras partes para que vayan a trabajar allí.

Al mismo tiempo se comunicará a los propietarios para que coadyuven con la autoridad en la busca de obreros de donde sea.

Una sección de Artillería hizo estallar esta mañana las bombas halladas nuevamente.

Las encontradas en Carmona contenían gran cantidad de trilita y eran de enorme fuerza expansiva.

El gobernador confirmó el hallazgo de más bombas en Utrera y en Alcalá de Guadaíra; habiéndose practicado tres detenciones en el primero y cinco en el segundo de dichos pueblos.

También confirmó que se trabaja con normalidad en casi toda la provincia y únicamente se ha registrado un acto de sabotaje en Morón, donde los huelguistas incendiaron una trilladora.

Los detenidos en Cazalla de la Sierra, como complicados en el hallazgo de bombas intentaron evadirse esta mañana.

Abrieron para ello un gran hueco, pero el vigilante lo advirtió y frustró los propósitos de los 57 detenidos. La Confederación del Trabajo de Sevilla ha dado orden a sus asociados

UTILISIMO

UN CASO RAZONABLE SOBRE PUBLICIDAD

LOGROÑO.—No digáis: Me conocen todos mis clientes; no necesito anunciar. Decid: Conozco a mis clientes; petardo anunciando, conoceré los de los demás.

La Publicidad en los Espectáculos es eficaz, máxime cuando éstos gozan del favor del público.

Teatro Bretón, Teatro Moderno, Salón Bell Jai, Cinema Olympia, Frontón Bell Jai y Autobuses Riojanos, concesiones exclusivas de esta Agencia, constituye un acierto el concertar un anuncio en uno de esos salones o conjuntamente.

Un anuncio aprovechado, por lo tanto, es el sistema modernísimo de los proyectados en las pantallas de los cines.

Una comodidad y una necesidad para abreviar su tiempo, constituye la relación con Agencia de Publicidad Pintura, Carmelo Segura, que contrata su anuncio con sus exclusivos, contrata seguidamente la pintura, confección, colocación y detalles inherentes a la presentación de sus anuncios.

Si necesita anunciar por temporalidad o por corrida solamente en las Plazas de Toros de Logroño, Zaragoza, Toledo, Tetuán de Madrid, Gijón y Oviedo, consulte hoy mismo a **Publicidad Pintura CARMELO SEGURA, San Juan, 29.**—Teléfono 1566 y 1567, en la confianza que merecerá su aprobación y beneplácito.

OTRAS NOTAS PARLAMENTARIAS

Madrid, 25.—Varias horas

Al llegar al Congreso el ministro de Agricultura le preguntaron los periodistas si se celebrará mañana Consejo, y contestó afirmativamente.

«Bedece—dijo—a que el presidente de la República marchará en breve a Priego para pasar una semana acompañando a su señora, que se encuentra restableciéndose.

El señor Salazar Alonso ha presentado una proposición de ley pidiendo que se suspenda el trámite de la visita previa para que las Salas acuerden el juicio oral o el sobreseimiento de las causas.

El trámite se sustituirá por una manifestación escrita.

Se reunió la Comisión permanente de Marina.

Informaron el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica y el secretario general de la misma.

La ponencia nombrada por la Comisión permanente de Justicia para estudiar el proyecto de incompatibilidades políticas y de funcionarios ha terminado su cometido.

Ha acordado declarar la incompatibilidad parlamentaria a todos los diputados con sueldo superior a 15.000 pesetas.

La ponencia cree que lo suscribirán todos los diputados del pleno.

Se reunieron los diputados gallegos para tratar de diversos asuntos, entre ellos la actitud que han de adoptar respecto a la Reforma Agraria.

Después de examinar atentamente el dictamen, se mostraron de acuerdo con los puntos de vista sosteni-

dos por los señores Otero Pedrayo y Suárez Picallo.

Acordaron presentar una enmienda a la base primera solicitando la exclusión de Galicia.

En el Congreso se reunió la minoría socialista. Examinó algunas enmiendas al proyecto de Reforma Agraria.

Los agrarios también se reunieron, ocupándose de las enmiendas a la Reforma Agraria y al Estatuto.

El sábado se celebrará el banquete con que obsequia el señor Besteiro a los periodistas que hacen información en el Congreso y que hubo de aplazarse por la indisposición del presidente de la Cámara.

El presidente del Congreso hizo esta noche a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Estamos a la mitad del camino de la lista de los oradores en el debate de la totalidad de la Reforma Agraria. Han hablado doce y quedan otros doce. Conviene, pues, aligerar la discusión, porque se nos va a echar el calor encima y no va a terminarse el proyecto.

El plan continúa siendo el mismo. Mañana, jueves, continuación del debate sobre el Estatuto.

La lista de oradores es la siguiente: Jaén, Pi y Suñer y Royo Villanova, y como probables, don Humberto Torres y los señores Ossorio y Gallardo y Sánchez Román, que, aunque personalmente no me han dicho nada, otros diputados me hicieron presente su deseo de tomar parte y, por lo tanto, el presidente del Consejo no hablará hasta el viernes.

Terminó el señor Besteiro diciendo que los oradores que hayan de rectificar lo harán la semana próxima.

De la croniquilla de "Ahora"

El excelente y estimado diario madrileño "Ahora", ha sabido hacer búsqueda y reida la graciosa sección cuyo título encabeza estas líneas. La que aparece en un número de ayer es debida a la garbosa pluma del ministro de Obras Públicas. Esta novedad nos decide a reproducirla íntegramente y ella será justificación bastante de "nuestra tentación" y para que el colega nos la perdone.

¡QUE ME DEN DOS DUROS!

En la Redacción de "Ahora", mientras aguardo al Jefe, me entero de que por cada una de estas "croniquillas" se pagan diez pesetas.

Y he decidido actuar directamente de colaborador.

Con lo cual obtengo dos positivas ventajas.

Primera, cobrar el justo estipendio que algunos colegas en periodismo me arrebatan a cuenta de hechos y dichos míos.

Y segunda, impedir que me atribuyan algunos de pura invención.

Aquí estoy, pues, para ¡que me den dos duros!

UN PUEBLO DE BUENAS AGUAS

Regresaba yo en tren de una de mis excursiones por Levante y me angustiaba la sed.

Al llegar a cierta estación de empalme—el nombre del pueblo me lo callo porque no quiero quebrantar el posible negocio de atracción de forasteros aunque siga poblándose en demasía su comarcal—entré presuroso en la cantina y pregunté:

—¿Es aquí buena el agua?

—Excelente, señor.

Tan satisfactoria respuesta determinó que yo saclara la sed, bebiéndome una jarra entera.

Y cuando aun retenía en el paladar muy grato frescor acordéme ceremoniosamente una Comisión de concejales.

—Venimos, señor ministro—me dijeron—a demandar de usted que se revocara pronto el expediente de la nueva traida de aguas, porque con las que se consumen aquí hay un tufus espantoso.

Si yo no tuviera el deber gubernamental de aparecer siempre valiente describiría las horas de pánico que aquella noche pasé en el tren sin dejar de palparme la barriga.

LOS RIESGOS DE LA GALANITERIA

Era yo diputado provincial en Vizcaya y decidí ir en visita de inspección a la Casa de Expositos y Maternidad, regentada por monjas. Las pobres hermanitas temblaban ante mi fama demoníaca, que entonces era terrible. Ahora soy—pobre de mí—un bendito de Dios.

Me estore en parecer amable. Y prodigué las frases de elogio.

Al llegar a la enfermería vi entre las camitas de los nenes, en el centro de la sala, un ramo de flores adornando la estancia.

Alabé aquella linda y elegante nota y con mi torpeza de mulo me aproximé a las rosas y, como aspirando su perfume, exclamé:

—¡Qué fragancia! Parecen recién cortadas.

—Son de trapo, señor—dijo la superiora, no queriendo tener conmigo un rasgo de misericordia.

En aquel momento, flagelada mi alma por tanta crueldad, hubiese querido que, con nenes y todo se hundiera la enfermería y me tragase la tierra.

OPINIA INOLVIDABLE

Las heridas que se sufren en los combates parlamentarios se curan pronto. Son casi todas a flor de piel.

Feroz hay ofensas que no se pueden olvidar.

Cierta tarde de esta legislatura se me acordó en un pasillo del Congreso el señor Alonso de Armijo y comencé a referirme no sé qué cosas del Ayuntamiento madrileño. Yo, extraño, decía para mis adentros: "Pero, ¿de qué me habla este hombre?"

Las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión de diputados de la provincia y de concejales logroñeses

En la mañana de ayer regresó de Madrid el presidente de la Diputación señor Martínez Moreno, y a media noche lo hicieron, en automóvil, el alcalde de la ciudad señor Cabezon y el concejal y director del Instituto don Benigno Marroyo.

Estos señores, con los concejales don Saturnino Iñiguez y don Basilio Gurra y con el concejal y diputado don Jesús Ruiz del Río, han compuesto en Madrid la Comisión que ha realizado la anunciada visita al presidente de la República y gestiones varias en distintos centros oficiales en favor de determinados intereses de la ciudad y de la provincia.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Madrid, el pasado martes fué recibida la Comisión en audiencia por el jefe del Estado, a quien, respondiendo a su interés, hicieron conocer los asuntos sobre que iban a gestionar y le formularon la invitación en nombre del Ayuntamiento de Logroño, para que visite esta capital con ocasión, a ser posible, de la inauguración de las obras del pantano de Ortigosa. El señor Alcalá Zamora recibió muy complacido la invitación, manifestando su deseo de complacerla y de conocer la preciosa capital riojana. Dijo que tiene en proyecto un viaje a Navarra y Zaragoza, una vez terminada su excursión veraniega, y que en tal fecha, coincidente con la que se anuncia para la inauguración de las obras del citado embalse, podría dar cumplimiento a su deseo y al de los comisionados.

Estos señores visitaron al ministro de Agricultura, del que obtuvieron una recepción cariñosísima y al que el señor Cabezon entregó una instancia solicitando una subvención para celebrar un certamen frutero en el mes de septiembre. El ministro prometió hacer cuanto esté de su parte para atender la petición.

También visitaron al ministro de Obras Públicas, con quien celebraron una larga entrevista a la que asistió el director de Obras Hidráulicas, y en ella hablaron del asunto del pantano de Ortigosa. Don Indalecio Prieto reafirmó su compromiso de que la inauguración de las obras se verifique en el mes de septiembre o antes si es posible.

En este Ministerio hablaron con el subsecretario de Obras Públicas, señor Menéndez, acerca del estado de las carreteras de Logroño, que es muy deplorable y necesita una reparación inmediata, y expusieron al director de Ferrocarriles, el deseo de la ciudad de Alfaro de que se detenga en aquella estación el tren llamado rápido, y también le hablaron de la conveniencia de que se activen las obras del apeadero de Agoncillo.

En el Ministerio de Instrucción Pública se entrevistaron con el subsecretario señor Barnés, para recordarle una solicitud presentada por el Ayuntamiento de Logroño de subvención a Colonias Escolares y también un expediente de nacionalización de escuelas de la capital. El señor Barnés les prometió interesarse en la concesión y en la solución satisfactoria del expediente.

El señor Marroyo, en su calidad de director del Instituto, habló al señor Bernés de la necesidad de instalar la calefacción en el citado Centro, y el subsecretario le manifestó que, no dependiendo de consignación en el presupuesto actual, se interesaría en que figure en el venidero. Los que se pre-

metió al señor Marroyo fué la concesión de una cantidad para la adquisición de libros.

Por último, visitaron al director general de Seguridad para tratar del anunciado envío a esta capital de una compañía de guardias de asalto. El director general les manifestó que es asunto ya acordado y que únicamente está supeditado el envío a que el Ayuntamiento disponga sobre el local en que ha de alojarse la compañía, que se compondrá de 90 guardias, al mando de un capitán y tenientes y con un médico a su servicio. Con la compañía van también cuatro camiones y dos coches de turismo, y su envío, aparte del beneficio que supone como garantía del orden, reportará también provecho a la ciudad, pues se calcula que su sostenimiento puede dejar en Logroño 400 o 500.000 pesetas anuales.

La Comisión ha quedado muy agradecida a la asistencia que le ha prestado el diputado a Cortes señor Ruiz del Río, quien la ha acompañado en todas sus gestiones, no habiendo podido hacerlo el diputado señor Sabrás por encontrarse enfermo.

Extraño suceso del que resulta muerta una bella joven

ALBACETE.—En Villapalacios fué encontrada el cadáver de una bella joven de 18 años, llamada Juana García. Circula el rumor de que la muchacha sabió de su casa acompañada del novio Pedro José Martínez y se dirigieron a las afueras en unión de algunos amigos del novio.

Prece ser que salieron al encuentro algunos otros mozos, sin que se haya podido reconstruir nada de lo que pasó después.

Se sospecha que abusaron de la joven y la asesinaron después o que ella se suicidó por vergüenza.

Ha sido detenido el novio, y como el vecindario quiso lincharlo, fué preciso, para evitarlo, concentrar fuerzas de la Guardia civil.

La estancia del Jalifa en Madrid

Madrid, 25.—11 noche

MAÑANA MARCHARA A CORDOBA

El Jalifa visitó hoy el Museo del Prado y la Biblioteca Nacional.

A las dos de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo un almuerzo en honor del Jalifa y personalidades de su séquito.

Terminado el almuerzo, el Jalifa marchó a Toledo, acompañado de su séquito. Allí se le recibió con honores.

Se dirigió al Polígono y realizó una ascensión en globo, elevándose a 200 metros. Era la primera vez que volaba. Visitó después las dependencias del aeródromo y fué obsequiado con un té.

Mañana, en el Hotel Ritz, de Madrid, presenciará la proyección de la película "Marruecos", y por la noche marchará a Córdoba.

Diversas notas políticas

Madrid, 25.—11 noche
LAS NEGOCIACIONES CON LOS RUSOS

Continúan las gestiones con los elementos rusos para formalizar la operación de la cual saldrán pedidos importantes para España de los productos a que ya hemos hecho referencia. Los elementos oficiales españoles exigen de los rusos crédito confirmado por entidad de primera categoría. Es decir, que el papel bancario que entreguen no tenga reparo alguno, sea irrecusable, aceptación de primera. España, por su parte, ofrecerá las garantías que sean necesarias.

Parece que, de llegar a buen fin, las conversaciones, las exportaciones pudieran representar alrededor de 100 millones de pesetas.

UNA MULTA

El gobernador civil señor Pafomo ha manifestado a los periodistas que había impuesto una multa de 500 pesetas al alcalde de Getafe, por haber asistido oficialmente a la celebración de un acto religioso en el Cerro de los Angeles.

CAUSA SOBRESEIDA

CUENCA.— Se ha dictado auto de febre sobreseimiento en causa seguida por denuncias contra el Ayuntamiento de la Dictadura en relación con operaciones que llevó a cabo con el Banco Español de Crédito.

BARCELONESAS

El Juzgado que instruye el sumario por el crimen de Badalona practicó una diligencia de careo entre Emilia Maynou y su madre.

Cuando regrese Balsano de Castellón el Juzgado practicará diligencias para determinar la participación en el crimen de Julio Romero, acerca del cual se ha llegado a la conclusión de que es un personaje real, cuyo paradero se ignora.

Se ha detenido por la Policía a los súbditos italianos Francisco Derechimo y Eugenio Riolo, a los cuales se cree que se les expulsará del territorio español, por indecables.

Los obreros de transportes de Sabadell habían anunciado la huelga para hoy, por disconformidad con las bases de trabajo aprobadas, pero se ha desistido del paro merced a un arreglo a que se ha llegado por la representación obrera con los patronos.

En el palacio de la Generalidad conferenciaron los señores Maciá y Guerra del Río.

El gobernador visitó esta mañana los cuarteles de la Guardia civil.

En el expreso de Madrid llegó el jefe superior de Policía, señor Aragónés, acompañado del comandante de Seguridad señor Suárez Figueroa.

De Manresa comunican que fueron detenidos Eugenio Soliveroa y José Vertias, complicados en el hallazgo de bombas.

La Benemérita ha detenido a cuatro campesinos que trataban de organizar un movimiento para el próximo día 29.

La detención se practicó en Villafraanca del Panadés.

Comunican de Villanueva y Geltrú que de la casa número 2, bajo, de la plaza del Paso, salió un individuo, y dirigiéndose al sereno le dijo que acababa de matar a su mujer, por lo que voluntariamente se entregaba a la autoridad. Comprobado el hecho fue conducido el referido sujeto, que dijo llamarse Esteban Balsalobre, de treinta y cuatro años de edad, natural de Murcia, a la Inspección de Policía, donde se personó el juez para tomarle declaración, ordenando después su ingreso en el cárcel.

Según parece, Esteban, que tenía algunas sospechas de la conducta que observaba su mujer, le asestó tres puñaladas, una en el cuello, otra en el corazón y la otra en el vientre, todas ellas mortales de necesidad. La víctima se llamaba Antonia Sánchez, contaba treinta y dos años de edad y también era natural de Murcia.

En el salón Nuevo Mundo se celebró anoche una interesante velada de boxeo.

Salsones venció por puntos a Villanova. Tena hizo match nulo con Dour selles.

Cuesta y Liangnas hicieron también match nulo después de un combate muy reñido del que salieron ambos totalmente agotados.

Bartos venció a Torres por puntos en un duro combate a diez rounds, en el que ambos combatientes se acometieron con gran dureza.

La Roa resultó también vencedor sobre Morales en un combate muy bonito, manteniéndose el cubano en su calidad de invencible en los rings barceloneses.

Asistió numeroso público.

La primera corrida de feria en Córdoba

CORDOBA, 25.—Con bastante animación se ha celebrado esta tarde la primera corrida de feria.

El ganado del conde de la Corte, muy torcado y manejable.

El sexto, excesivamente chico, fué retirado al corral, en medio de una gran bronca. La sustituyó otro toro de Natera, manso.

Primer. Marcial da unos lances que se aplauden. Muleta por la derecha por la cara, para una estocada atravesada, que asoma por el brazuelo. Termina con media estocada caída. (Pitos).

Segundo. Ortega es ovacionado al torrear con el capote. Se repite la ovación en un gran quite que hace de rodillas. Desde cerca hace una faena de muleta, al son de la música. Media estocada, dos pinchazos y un descabello. (Muchas palmas).

Tercero. El Estudiante veroniquea deslicado. Muleta por la cara, sin entusiasmo. Un pinchazo y una estocada caída. (Pitos).

Durante el descanso se hace una ovación para los padres del novillero "Parejito".

Cuarto. Se aplaude a los matadores en quites. Marcial hace una faena vistosa con pases de todas marcas, para una estocada corta y luego otra superior. (Ovación y oreja).

Quinto. Ortega lancea y muleta con valentía y acaba con una gran estocada. (Muchas palmas).

Sexto, de Natera. Es manso y se le foguea. El Estudiante hace una faena ayudado por el peonaje y da fin de la corrida con dos pinchazos y un descabello. (Pitos).

Han vuelto a circular rumores de dimisión de la señorita Kent

Madrid, 25.—11 noche

Ayer circularon insistentes rumores de que la directora general de Prisiones, señorita Kent, había presentado nuevamente la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, y que le ha sido aceptada por el ministro de Justicia.

La dimisión se funda en los sucesos acaecidos en la prisión del Puerto de Santa María y otras cárceles, y en el profundo malestar que hay en el Cuerpo de Prisiones.

Sobre esto se hacían diversos comentarios, como asimismo sobre una hoja que circuló por los pasillos y que se repartía en la puerta del Congreso, dirigida a la opinión, con motivo de la evasión de Pablo Rada y otros reclusos de la Prisión Central del Puerto de Santa María. Para especificar la culpabilidad del estado de indisciplina que, según dicen, existe en las cárceles españolas relatan los hechos ocurridos en la citada prisión del Puerto de Santa María.

Dicen que el día 25 de abril la directora general de Prisiones hizo una visita de inspección al mencionado establecimiento, y sin dignarse responder al saludo respetuoso de los funcionarios ante los cuales desfiló, se dirigió al grupo de penados, estrechando la mano de uno de ellos y rogando al fotógrafo que perpetuase la escena. La fotografía apareció en un diario de Madrid.

Este recluso era un apache francés, ladrón internacional, condenado numerosas veces por gravísimos delitos contra la propiedad, explotador de mujeres, a cuya trata se había dedicado; que sufría pena impuesta por la Audiencia de Tetuán por asalto y robo de una joyería, y que se fugó de la capital del Protectorado agrediendo a sus guardianes.

Otros hechos que relatan son los siguientes:

"En la actualidad el señor juez de Instrucción del Puerto de Santa María incoa expediente para depurar las responsabilidades en que hayan podido incurrir varios funcionarios—acusados por un recluso—en carta depositada en el famoso buzón de reclamaciones, de haber criticado las medidas de la directora general, que de manera tan extraordinaria ha relajado la disciplina de las masas reclusas y mermado la autoridad moral del personal.

Pablo Rada, en "La Tierra", publicó una carta de tonos violentísimos, llamando "ladrón" al director don José Martínez. La directora general dejó indefenso al funcionario ante la injuria lanzada por el recluso, al cual con su silencio pareció dar la razón.

En la prisión del Puerto de Santa María, un líder comunista recabó permiso de la directora general para dar una conferencia a los reclusos, obteniendo la autorización pedida. El director del establecimiento, ante lo indolente del caso, opuso reparos a los deseos del conferenciante; pero insistió éste ante la señorita Kent, y la conferencia subversiva se celebró.

Se lamentan de que nunca hayan sido tomadas en consideración las jus-



EL NIÑO

Martín Santolaya Palomar

SUBIO AL CIELO, EN EL DIA DE AYER
A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus apenados padres don Antonio (Industrial panadero) y doña Benita; hermanos Antonio, Carmen, José, Encarnación y Tomasa; abuela doña Sinfrosina López y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida les ruegan tengan a bien asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de mayo de 1932

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS.
Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Herrerías, núm. 42.
Misa de Angel.—Mañana, viernes, a las OCHO.

Pompas Fúnebres Pastrana M de S Nicolás, 453. Teléfonos 1754-1258.

tas quejas de los funcionarios, que ante tal abandono tienen que actuar siguiendo "las órdenes" de los propios reclusos, ya que éstos gozan de apoyo e inmunidad y terminan interrogando a la opinión si hay que castigar al personal que en tan deplorables condiciones tienen que ejercer su función o a la persona que con su actuación ha determinado que las cosas lleguen al estado lamentable en que hoy se encuentran.

Al joven que tiró la piedra en el Congreso se le condena a seis meses y un día de prisión correccional

Madrid, 25.—11 noche

La sala cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia condenatoria contra Angel Escribano Baquero, que arrojó una piedra en la sesión del Congreso el día 26 de febrero.

Se le condena a seis meses y un día de prisión correccional, accesoria, suspensión de todo cargo y derecho de sufragio, multa de 125 pesetas de multa e indemnización al presidente de las Cortes en representación del Estado de 250 pesetas.

Termina el fallo con la advertencia de que cuando el procesado haya de salir de la prisión, habida en cuenta su estado de peligrosidad, se ponga en conocimiento de la Dirección General de Seguridad.

PASANDO EL TIEMPO

Continuamos ayer recibiendo la ingrata impresión de no haber salido del invierno. El ambiente fué fresco y, desde la caída de la tarde, más que fresco, frío. El termómetro había señalado una mínima de 5'4 grados y una máxima de 19, pero no será extraño que en la madrugada de hoy hayamos estado bastante cerca de la temperatura del hielo. Durante todo el día sopló viento del noroeste y el barómetro, que ya registraba por la mañana una presión bastante inferior a la normal, señaló a las seis de la tarde la de 722'3 milímetros. El cielo, nuboso ya por la mañana, se cubrió a media tarde por entero y de cuatro a siete llovió casi en abundancia. La cantidad de agua caída hasta las seis de la tarde, en 24 horas contadas desde ayer, fué de tres litros por metro cuadrado.

En estas condiciones meteorológicas no tendrá nada de extraño que el sol no brille hoy, o que tenga que hacerlo tímidamente, asomándose entre las nubes. Pero también puede ocurrir que lo haga a tono con la festividad del día, bien que el dicho popular—que se ha confundido un poco al correr del tiempo—no exija que el sol relumbra, porque el día del Corpus es el que relumbra más que el sol. D' todos modos si ha de lucir lucirá, porque si bien el laicismo del Estado ha suprimido la fiesta oficial de hoy, no es lo regular que el Gobierno disponga de fuerzas ocultas capaces de oponerse a las naturales y de impedir que el astro rey se declare contra el laicismo republicano y haga fiesta espléndida quieran que no.

Nosotros hemos celebrado hace pocos días la "Semana del Niño". De su continuidad debe esperarse una eficacia aleccionadora, porque toda enseñanza requiere un firme propósito y una labor continuada. Ni se ganó Zamora en una hora, ni puede ganarse el espíritu de los niños en una semana. Pero el tiempo y la constancia lo puede todo, y esta "semana" que expresa a un tiempo cariño y voluntad, pues nuestro verbo querer—tan

HOY

Frontón Logroñés

SOBERBIO PROGRAMA

La sugestiva y maravillosa superproducción de bello y conmovedor argumento

ROBO LEGAL

Protagonista: la bellísima y genial estrella Bebé Daniels y el aplaudido galán Lower Sherman

EXITO CLAMOROSO EXITO

nuestro que en su pleno significado no lo posee ningún otro idioma—expresa ambas cosas, puede dar frutos insospechados.

Actualmente se celebra en París la "Semana de Bondad". Muchos se preguntan si la bondad de siete días no resulta un poco ridícula comparada con la maldad de los del resto del año. Son ganas de esterilizar los mejores propósitos. Para ser bueno toda una vida es preciso que se empiece por ser bueno en algún momento de la existencia. Para cuidar del niño y férmar debida y eficazmente el hombre es menester que por lo menos se haga la intención.

Los periódicos de París reconocen, sin embargo, que su "Semana de Bondad" ofrece por lo menos ocasión a que en ella se realicen actos, se procuren auxilios y se hagan caridades que, seguramente, no tendrían afecto en el resto del año. ¿Les parece a ustedes poco?—C. M.

Discuten nacionalistas y socialistas, suena un un disparo y cae muerto un cabo de serenos

BILBAO, 26.—2 madrugada.—A las once y media de la noche estaban en la Gran Vía grupos de nacionalistas y socialistas, entre los que se entabó una viva discusión que llegó a agraves, interviniendo para apaciguar los ánimos, el cabo de serenos Magdaleno Ibarrodo.

De pronto sonó un disparo y resultó muerto el cabo Magdaleno.

Se produjo alguna confusión, desapareciendo los grupos, pero ya de madrugada ha sido detenido como autor del disparo el joven Jesús Romañana, que es empleado de la "Campsa".

El suceso ha producido indignación.

LOS CINES

Con una gran concurrencia se verificaron ayer las sesiones de cine en el Frontón Logroñés, siendo vista la proyección de "Nobleza Baturra" con la misma atención que si se pasara por vez primera.

Hoy se darán en todos los cines las sesiones acostumbradas en los días festivos y se proyectarán muy notables películas, de cuyas excelentes calidades hacíamos ayer anticipado juicio.

En el Moderno y en el Beti Jai, será base del programa "Dixiana", una entretenidísima comedia musical, cuya presentación e interpretación, son excelentes y en la que tiene el primer papel Bebé Daniels. Los números cantados están a cargo del gran tenor americano Marshall.

En el Olympia se dará Paris-Begonia, una película interesantísima y muy original, en la que, para prestarle amenidad, se hace pasar por la pantalla la novela, el drama, la comedia y la revista. Un desarrollo acertado del asunto y una interpreta-

ción magnífica avaloren este "film" de indudable buen éxito.

En el Logroñés se proyectará una superproducción de asunto emotivo e interesantemente desarrollado, titulada "Robo Legal". Bebé Daniels es la protagonista de esta cinta y ha hecho de su papel una verdadera creación.

En el Alhambra, a petición del público que no se cansa de verla, se dará "Nobleza Baturra", con tanto agrado vista ayer en el Logroñés.

Se teme un conflicto armado entre el Japón y Rusia

MUKDEN.—El jefe de las tropas japonesas ha acordado retirarse del ferrocarril del Este y las ha enviado al sector de Karbin, a donde se dirige el general Hon-Jo para tomar el mando y realizar unas amplias operaciones.

Coincide la llegada del general con la retirada de las tropas japonesas que avanzan por el ferrocarril oriental chino en dirección a la Siberia.

La opinión general es que no tardará mucho en surgir un conflicto armado entre el Japón y Rusia.

Formidable escándalo en la Dieta Prusiana

COMUNISTAS Y NACIONAL-SOCIALISTAS SE AGRADIERON, RESULTANDO CUATRO HERIDOS GRAVES Y MUCHOS CONTUSOS

BERLIN.—En la Dieta prusiana, durante la sesión de hoy, se produjo un formidable escándalo que hasta la fecha no tenía precedentes en Parlamento alguno.

El diputado comunista Pieck dijo que entre los diputados nacional-socialistas que se hallaban en la Cámara había varios asesinos.

Estas palabras dieron motivo a un escándalo inenarrable, en el que los comunistas y nacional-socialistas se agredieron salvajemente, resultando lesionado el diputado hileriano Hinkler.

Esto motivó que se organizara una verdadera batalla en la que los comunistas cercaron a los nazis con garrotazos violentos; pero éstos reaccionaron y en masa se arrojaron contra los comunistas, menudeando los golpes con tinteros, sillas y todo cuanto encontraban a mano.

El resultado de esto fué el que cuatro diputados resultaron heridos graves y muchos contusos.

El presidente de la Cámara suspendió la sesión.

En Inglaterra, salvada la crisis financiera, persiste la económica

PARIS.—Sir Cahill, agregado comercial de la Embajada británica en París, ha hecho las siguientes declaraciones sobre la restauración financiera de la Gran Bretaña.

Si hemos tenido que abandonar el patrón oro fué porque en todas partes las retiradas del oro mundial eran tan importantes en Inglaterra que, en fin de cuentas, ya no quedaba casi nada que retirar de nuestras Bancas. Con decir que, en unos meses, estas retiradas se elevarán a la formidable suma de 180 millones de libras esterlinas! Hemos estado a punto de rodar al fondo del precipicio, y la verdad es que de todas partes nos empujaban a él.

Inglaterra ha llegado ya a una restauración que, prácticamente, la coloca fuera de todo peligro; pero si la crisis financiera puede considerarse como terminada en Inglaterra, no se diría lo mismo de la crisis económica. El inglés paga 75 dólares de impuestos por cabeza el francés, 48 dólares; el alemán, 35 dólares, y en los Estados Unidos los impuestos suponen solamente 24 dólares por habitante.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 25.—11 noche

EL CONGRESO DE TITULARES MERCANTILES

En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se inauguró el Congreso nacional de titulares mercantiles, presidiendo el ministro de Agricultura.

El presidente del Congreso señor Caamaño resaltó la importancia de estas reuniones.

El ministro dijo que el Gobierno estima en lo que valen estos congresos, y estimulará su celebración. Prometió acoger con todo cariño las conclusiones y declaró abierto el Congreso en nombre del Gobierno.

Por la tarde se reunieron las secciones y comenzaron los trabajos de las ponencias.

PEREZ FERNANDEZ, MEJORADO

Se encuentra fuera de todo peligro el escritor señor Pérez Fernández.

EL ANIVERSARIO DE LA ARGENTINA

Hoy se celebra la fiesta del aniversario de la Independencia de la República Argentina, declarada fiesta nacional.

Por ello, en ausencia del Embajador, el Encargado de Negocios señor Correa Luna, con todo el personal de la Embajada, recibió esta mañana a la Comisión argentina residente en Madrid, dirigiéndoles una salutación, en nombre del Gobierno argentino y celebrándose una pequeña fiesta conmemorativa.

Por este motivo acudieron también a la Embajada otras muchas personas. Después de la recepción se obsequió en la Embajada a los concurrentes con un espléndido lunch.

FALLECE LA AGREDIDA POR UN COMUNISTA

JAEN.—Ha fallecido María Zapata, a consecuencia de las heridas que le causó el presidente del centro comunista de esta población.

SE INSCRIBE UN NIÑO EN EL REGISTRO CON EL NOMBRE DE LENIN

MELILLA.—En el Registro Civil se ha inscrito a un niño con el nombre de Lenin.

INCENDIO EN UN CUARTEL DE MELILLA

MELILLA, 25.—A las ocho de la noche se declaró un incendio en el cuartel que ocupa el batallón de Cazadores de África número 4. Las llamas alcanzaron gran altura, debido al vendaval reinante.

El cuartel quedó a oscuras, lo que dificultó sobremanera los trabajos de extinción.

El incendio se inició en el pabellón de madera de la Academia. Acudieron fuerzas de Ingenieros y de Intendencia y el general Boleix y jefes y oficiales, que colaboraron todos en la extinción.

Se ignoran las causas del siniestro.

EN SAN PABLO SAQUEAN LOS PERIODICOS

LONDRES.—Noticias de Río Janeiro dan cuenta de que la multitud saqueó en San Pablo los locales de dos periódicos contrarios a la política del frente único de aquel Estado. La Policía se vio precisada a intervenir con energía, resultando dos muertos y varios heridos.

LA CRISIS POLITICA EN GRECIA

ATENAS.—Han fracasado las gestiones para constituir el proyectado Gobierno de coalición.

TERREMOTOS EN ITALIA

ROMA.—Se han registrado temblores de tierra de alguna intensidad en Sicilia y Calabria.

MUERE UN ALMIRANTE ALEMAN

BERLIN.—A los 70 años de edad ha fallecido en Altona el almirante alemán Hetter, que intervino en la gran guerra, en la que desempeñó la Jefatura de la escuadra de alta mar.

¿Qué sommier podría soportar esta prueba?

Podemos asegurarle con toda exactitud que solamente uno...

EL NUMANCIA

TELA AMERICANA

SI PREFIERE MAYOR COMODIDAD
SI DESEA UN SOMMIER DE DURACION
PIDA UN NUMANCIA TELA AMERICANA
EN TODA ESPAÑA LAS MEJORES CASAS DE MUEBLES Y GAMAS



HOY

Cine Alhambra

MAGNIFICO SALON

A PRECIOS POPULARES
PROYECTANDOSE

A petición de numeroso público la soberbia película española

NOBLEZA BATURRA

Completa las dos jornadas

Comedia de costumbres aragonesas de Joaquín Dicenta (hijo)

EXITO ROTUNDO EXITO

HOY SECCIONES A LAS 5, 7'15 y 10'15

FORMIDABLE ESTRENO

PARIS-BEGUIN

Interpretada por JANEMARNAC, el ídolo de los escenarios de lujo. Un gran film de GENINA.

TODA EL ALMA SENTIMENTAL Y COMPLICADA DEL LOCO PARIS

REVISTA — DRAMA — COMEDIA — NOVELA
TODO EN ESTE FILM

INFORMACIONES COMENTADAS

EL AUTO-ACAMPAMIENTO Y LAS PALESTRAS ESCOLARES

Viene a parar a mis manos el catálogo, recién publicado por un fabricante francés, de autos-habitación, de roulotte—que se dice desde antiguo en francés sin traducción precisa a otra palabra castellana.—El mismo verbo rouler, de donde los franceses derivan su roulette y esta otra palabra que barbaicamente pudieran castellanzar diciendo rouleta, no tiene vocablo correspondiente exacto y preciso en castellano. Rouler no significa rodar sino hacer rodar, poner en movimiento, enrollar, enganchar, etc. La roulotte ha precisado su significación en el uso francés, determinando el coche o carro habitable que usan los feriantes en su nomadismo. Así, aplicada la tracción automovil a esta barraca transportable, a este vehiculo vivienda, parece poco apropiada la palabra roulotte a los deportistas que sienten la afianza de la vida primitiva de los pueblos nómadas. Se busca para este deporte nuevo nombre apropiado. El fabricante francés no se ha detenido en escrúpulos de filología y etimología y ha titulado su catálogo con la palabra inglesa "caravanning". Los puristas franceses se han indignado un poco. Ya otros anglosajones habían dado al auto-barraca el nombre de "auto-camping", cuando, en realidad, los franceses podían llamar "roulottage" a esta utilización deportiva de su "roulotte". No es baladí para nosotros esta discusión lingüística. En su despartamiento de escrúpulos nacionalistas, quiere Francia librarse de los inglesismos y yanquisismos que están corrompiendo el idioma. Así el Casino de Pourville abrió un concurso para premiar al feliz hallador de una palabra francesa o bien afrancesada que sustituyera al bárbaro término "week-end" que parece ya acilmatado para designar la escapada hecha por los parisienses al término de cada semana, y los días festivos intermedios, singularmente en la Pascua de Pentecostés, que tan poco o nada celebramos en España. Han pasado de cincuenta las palabras propuestas en su mayoría términos artificiales engendrados por yuxtaposición: "samedimanche, samed, samedimund" o hebdomos, hebdomate, hebdometre o sietaine o simeine ó avandundi... Sobre todos estos arribos ha prevalecido, con mayoría enorme de propuestas una palabra "de origen latino, familiar a nuestros oídos", dice el jurado, pero en realidad una palabra española, utilizada por los meopinos en singular o en plural indistintamente: "camp", "campos", "Passer le camp" en lugar de "passer le week-end" como se dice actualmente. Y así el deporte singular que los ingleses llaman "caravanning" y que ya en Francia llamaban a llamarse "camping" podría llamarse en castellano "acampamiento".

El catálogo de aquel fabricante ha usado enojo entre los buenos campadores" o "campistas" o como quiera llamarseles. Los iniciadores de este deporte juran que su delirio escaso estaba en su primitivismo; volver a las costumbres y prácticas del clan prehistórico, trasmante como un refugio, ha sido el ideal de cuantos se apasionaron por el nuevo deporte; imitar a las caravanas que recorren los desiertos de Siria, Arabia o Libia era la ley del "caravanning". Bastaba por esto disponer de un automóvil cualquiera, para buscar el lugar adecuado de acampamiento y una tienda de lona, armada con unos varales, donde colgarse para dormir o en las horas de lluvia inclinarse... Y hacer vida rústica y sencilla: reposar sobre la suave hierba teniendo por almohada un alto de tierra; beber agua clara de los regatos y manantiales en el fluente de las manos; alimentarse de frutas arrancadas de los árboles prósperos; contemplar el cielo estrellado; conservar con los acompañantes en lenguaje de égloga y bucólica; y evocar por todo recuerdo de la civilización las páginas encantadoras de Dafne y Cleo.

Este fabricante, sin embargo, ha tratado la "roulotte" del deportista española con tales artificios que se convierte rápidamente en alcohol y en cocina, o en comedor, o en salón de recibir visitas o en oficina para despachar negocios o en biblioteca donde estudiar o en sala de juegos donde montar la timba... Y además, qué complicada serie de utensilios, pertrechos, herramientas para que la tribu nómada que huye de la ciudad no este de menos ninguna de las comodidades de la ciudad... Si siquiera las prescripciones de policía que pones un límite, siquiera sea la clásica hoja de parra, a las expansiones excesivas del desmandismo. En esta evolución el "caravan-

mo" o "acampismo" se ha hecho pedagógico o escolar. Ya en los Estados Unidos, varios Colleges femeninos habían creado en el interior de bosques, en las quebradas de abruptas serranías o en las inmediaciones del mar, campamentos aislados y cerrados, donde durante varios meses se fortalecían las muchachas en una regresión naturalista perfeccionada por todas las vigilancias de la higiene y todos los refinamientos de la mecánica.

Un pedagogo francés Jorge Hébert, ha confesado la simulación que hay en el "caravanning" inglés y la ha justificado con esta fórmula: "retornamos razonado a la Naturaleza"... Razonado; esto es, aunque parezca paradójico, un primitivismo civilizado, en el que nace toda una nueva pedagogía, que no tiene relación alguna con la concepción militarista y ordenancista del escutismo o exploradismo...

Jorge Hébert ha organizado sus caravanas escolares y recorre con ellas los vastos campos y los bosques acogedores y las playas doradas de Normandía, Bretaña y Provenza. Les ha dado un nombre heleno: "las palestras". No hay concudación en este método nuevo. Parece ya indudable que en la sociedad escolar, las muchachas se sienten deprimidas y empujadas y cohibidas ante la superioridad física innegable de los niños. Hasta ahora las palestras están formadas por legiones de muchachas que abandonan la enseñanza puramente teórica y libérrica de las escuelas urbanas para reconstituir su vida en plena naturaleza. Y abandonan también la gimnasia artificial de movimientos mecánicos que ha creado la civilización para buscar su desarrollo físico en los ejercicios naturales del hombre primitivo. Así, las muchachas aprenden a marchar, a correr, a respirar, a saltar, a escalar, a nadar, a lanzar, a luchar, a defenderse, a preaver y a la vez, a preparar sus alimentos, a coser su ropa, a manejar herramientas y utensilios, a vencer los obstáculos de la tierra y a vivir en comunidad, gustando el placer de la disciplina, que es el mejor temple del carácter, adquiriendo la noción de la responsabilidad personal y del deber social. Y como reposo y descanso la lectura en común, las conferencias dialogadas sobre arte, historia, literatura, ciencias naturales, moral, sociología...

Como en la vieja Grecia la palestrina retornará a su hogar fortalecidos sus músculos, vigorizado su carácter, cultivado el espíritu, domada la voluntad, templado el ánimo, diestras las manos laboriosas, anhelandos de realizar el bien y dar una plenitud de amor, ternura y bienestar a la vida de los suyos. Y si en España se implantaran estos métodos benefactores tanto da que se les llame "camping" como "caravanning" como "acampamientos" o "escuelas nómadas" o "clanes naturalistas" o "tribus del bien" o "palestras de la dicha"...

Madrid, 26 11 noche

Con la asistencia de los consejeros presidentes de entidades de Madrid, San Sebastián, Sevilla, Santander, Vigo y Valencia, se ha reunido el Consejo de la Federación de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales.

El objeto de la reunión era tratar de las circunstancias en que se encuentran los problemas económicos y sociales de España, y de su relación objetiva y real con las gestiones que vino realizando mediante asambleas y otras manifestaciones de carácter público.

Merecieron particular atención los proyectos de ley referentes a la reforma agraria y a la intervención obrera en la gestión de las industrias. Se acordó continuar la campaña emprendida para impedir que tales proyectos puedan aprobarse con perjuicio de los agricultores, ganaderos, industriales y comerciantes, y perseverar a la vez en los asesoramiento ya hechos de modo que se facilite una so-

lución respecto de aquello que sea susceptible de tenerla, ofreciendo una armonía para todos los intereses generales.

Respecto del control sindical obrero, se acordó que la Federación siguiera su protesta en iguales términos, o en otros que fueran aconsejables, para que no se lleve a efecto la ruina que supondría para la producción española.

Estas circunstancias fueron justificadas con otras para tomar acuerdos relacionados con las gestiones ya emprendidas y que persiguen se forme un órgano supremo que represente a la agricultura, la ganadería, la industria y el comercio como un festimonio de acción corporativa de má-

DEL MOMENTO POLITICO

EL ULTIMO DISCURSO DE LERROUX Y SUS EFECTOS

MADRID.—De un modo u otro, el discurso que pronunciara don Alejandro Lerroux en las Cortes tenía que producir el emprendimiento de nuevos rumbos políticos. Como también satisfacción para unos y disgustos o desengaños para otros. Y así ha sido. ¿Cómo queda emplazada la situación política tras la intervención del jefe radical? La consecuencia es clara y nos puede caber la vanidad de haberla anunciado cuando todavía el señor Lerroux no había pronunciado el discurso: se ha posibilitado la unión de los partidos republicanos para una acción de Gobierno. Desaparece el fantasma de la imprevedibilidad de los socialistas para una gobernación parlamentaria del país.

Hay algo más digno de examen y de reflexión que el propio discurso, con todo su mérito: sus consecuencias. Las hay inmediatas, aunque de poco volumen: los comentarios de las camarillas. Las hay, más a la larga, de mayor magnitud: las que reflejan en la posibilidad de mutaciones políticas que no se hubieran podido realizar de no producirse el hecho del discurso.

Vamos a las primeras. Muchos comentaristas que se lanzan estos días al espacio acusan la escasez lamentable de sensibilidad política y de buena percepción de los hechos. Hay quienes dicen: "Ha cometido un grave error. Ha fortalecido al Gobierno. Así estaban tan satisfechos don Manuel Azaña y sus ministros. Pero, ¿y los millones de españoles que le esperaban en la calle?". En efecto, hay una gran masa de opinión que sigue a don Alejandro Lerroux. ¿Puede sostenerse en pie la afirmación de que la ha perdido como consecuencia de su discurso? No ha perdido lo que no podía ni debía perder, lo que le interesaba conservar. Una masa extensa de republicanos convencidos, "puros", que se halla algo desviada del "modus operandi" actual, que ve culminar su disociación en la permanencia de los representantes socialistas en el Poder y que quiere Gobierno de republicanismo neto, sigue y seguirá al lado del jefe radical después de su trascendental acto político del viernes en el Parlamento. ¿Quiénes son los que, estando cerca del señor Lerroux, con una fe de improvisación mesiánica, se pueden apartar de él? Pues son aquellos elementos—respetabilísimos por otra parte, dignos de ser considerados y tomados en cuenta, sin duda alguna, en el juego de la política nacional—que precisamente le estorbaban. Se ha señalado repetidas veces la necesidad, que constituye uno de los problemas de la República, de trasladar a los campos del régimen, a muchos millares de españoles de derechas. Muy considerable parte de ellos procede de la monarquía y con el consentimiento firme de que aquello no pueda volver, desea la incorporación a las zonas de derecha de la República. Pero, ¿iba a ser el señor Lerroux el puente para realizar este tránsito? Ni es un hombre de derechas ni se le puede exigir que rompa con una historia y que abandone un programa. Lo que ha hecho ahora, su acto del viernes, eso sí responde exactamente a sus antecedentes, a su posición ideológica, a lo que, en fin, cabía y debía esperarse de él en estos momentos.

No era el señor Lerroux el guía de enganche que esas fuerzas necesitaban. Esas fuerzas que son las que se le pueden marchar. Por eso decimos que le estorbaban. En la posible fusión había finalidades e intereses contrapuestos.

Pero pasemos a la segunda parte: consecuencias políticas. Ha habido en este comentadísimo y esperado discurso aspectos previos, antecedentes y detalles de gestación que están por debajo de las superficies visibles y que pueden demostrar lo incanto de algunos comentarios.

Anticipemos una afirmación, sin temor a ser rectificadas. El pacto Le-

HOY, JUEVES, en el
Teatro Moderno
Funciones a las 2'30, 4'30
6'45 y 10'30
y
Cinema Beti-Jai
Funciones a las 5, y 7'15
ESTRENO de la preciosa comedia musical
DIXIANA
Por la encantadora BEBE DANIELS, que se manifiesta en todo el esplendor de su belleza y su arte, maravillosamente secundada por el gran tenor EVERETT MARSHALL.

Teatro Moderno
MASANA, VIERNES
PRESENTACION de los grandes espectáculos
VIANOR
¿Hombre o mujer?
procedente de los mejores teatros de Europa y América y en los que figuran los formidables bailarines
LADY AND YAURI
y la diminuta comédica
ADELITA VIANOR
CONJUNTOS, BAILLES, CANCELACIONES, escenas de cabarets
UNICO DIA DE ACTUACION!

Teatro Moderno
EL PROXIMO SABADO
La última creación del magno grado
LON CHANEY
titulada
Trio Fantástico
Producción M. G. M.
EL PROXIMO DOMINGO en el
Cinema Beti-Jai
La Pura Verdad
Totalmente hablada en español
Por ENRIQUETA SERRANO,
MANUEL RUSELL, MARIA BRU
y JOSE ISBERT

xima eficacia y prestigio ante los Poderes públicos.

Al tomar estos acuerdos se puso en ellos un especial interés por su carácter eminentemente apolítico, ajeno a toda propaganda de partido, a toda servidumbre gubernamental, y solamente inspirado, una rectitud y en un deseo de acierto, sea quien quiera el que haya de reunir y concretar en la práctica estas virtudes tan impresionables para el país, pero tan poco evidentes en las realidades económicas y sociales que se presenciaban.

DE LOS ARCHIVOS DE MI VIDA CÓMO HACE UN AÑO SE SALVÓ LA REPÚBLICA

PRUDENTE ADVERTENCIA PARA SUS ENEMIGOS

La semana del niño—recientemente celebrada—merecería para los organizadores, para Logroño y para España toda suerte de felicitaciones y que pasara a la posteridad consagrándola como una de nuestras fiestas nacionales predilectas.

Lo que no podrá permitirse bajo ningún concepto es que gentes de baja condición aun que se precien de personas cultas, hayan tratado de boicotear esta fiesta retrayendo a los niños de buenos sentimientos, so pretexto de que la semana del niño era una fiesta republicana.

Mediten los que por su fanatismo y espíritu antirepublicano no vacilan en empuñar hasta lo más puro y hermoso de la existencia humana. Y tengan en cuenta lo que ocurrió hoy hace próximamente un año en Madrid para apreciar los inconvenientes de jugar con fuego.

En República, la única fuerza efectiva y el único poder soberano es el pueblo. Así se ha demostrado no sólo en los días 12, 13, y 14 de abril votando el pueblo de Madrid como un sólo hombre por la República, sino echándose a la calle el día 10 y 11 de mayo, para salvar esa misma República, cuando la vio en peligro, logrando con su sola fuerza imponerse a las provocaciones de los monárquicos y haciendo retroceder llena de espanto a la insolente reacción clerical.

Las campañas que por aquellos días, venían haciendo más o menos encubiertamente cierta Prensa, en combinación con determinadas personalidades puso en guardia al Gobierno viendo complacientes como iba creciendo la indignación popular por tales hechos.

La chiapa que había de hacer estallar la indignación latente que se iba concentrando en los tolerantes republicanos se produjo el domingo, 10 de mayo, a eso de las once de la mañana, celebrándose en la calle de Alcalá, número 67, una reunión anunciada días atrás por el "A B C", con el pretexto de aprobar el reglamento y dirección de la directiva para la Junta del Comité Central de la agrupación monárquica madrileña.

Oreó esta reunión la particularidad de que se dejó sin cubrir el cargo de presidente, hecho significativo, tratándose de encontrarse el exrey ausente y en tal reunión prevalecieron actitudes levantiscas, dándose incógnitas vivas a la Monarquía y al rey. Al terminarse el acto los concurrentes, todos frenéticos y puestos en pie, entonaron la marcha real ejecutada a los acordes de un gramófono. Algunos de los más exaltados abrieron los balcones y a los gritos de ¡Viva el rey! y ¡Viva la Monarquía! arrojaron a la calle hojas subversivas.

Fue un humilde hijo del pueblo, un modesto chofer que allí estaba, el que respondió a semejante provocación, dando en señal de protesta, dos fuertes vivas a la República. Los furibundos aristócratas se arrojaron contra este ferviente defensor de la República descargando contra él sus bastones, derribándole al suelo, produciéndose con este motivo una dura pelea entre parte del público republicano que allí se encontraba y los monárquicos provocadores.

Uno de los que más se distinguían por sus bravatas era un joven marqués, y el público, enfurecido incendiando el automóvil de dicho señor, y tal lo hubieran pasado los monárquicos que iban saliendo del Círculo, a no haberse protegido fuerzas de Seguridad de la misma República, que salieron a su auxilio.

Rápidamente cundió por todo Madrid la noticia de estos sucesos afortunados, con la especie de que los monárquicos habían dado muerte al chofer y rápidamente un grupo de estudiantes republicanos; Paladini, Morala, Vázquez y Verde de la Villa improvisaron una manifestación que con algunos revolucionarios pasaron frente al Círculo monárquico en son de protesta, dirigiéndose acto seguido hacia el "A B C", desde cuyas ventanas los guardias, acompañados de algunos monárquicos amenazaban con disparar contra los manifestantes, los cuales sin arredrarse por ello, unidos a otro grupo de obreros que llegaba en aquel momento con unos bidones de gasolina y que rociaron en las puertas de hierro intentaron aunque inútilmente dar fuego al edificio. Sin anuncio alguno, sonó una descarga desde el interior de "A B C", cayendo al suelo heridos varios pa-

sanos. No obstante, los manifestantes se elevaron haciendo frente a la fuerza armada contestando con algunos disparos y una buena pedrea. Un grupo de jóvenes monárquicos capitaneados por los conocidos hermanos Miralles avanzó al amparo de la fuerza pública, pistola en mano, haciendo rayos disparos contra los republicanos y se hubieran hecho dueños del campo a no haberles salido al paso el joven y esforzado ateneista republicano Paladini, al que con un desprecio absoluto de su vida, sujetó a los dos agresores fuertemente, saliendo magrosamente ileso de la refriega, mientras veía caer a su lado muerto de un balazo al portero del número 78 de la calle de Serrano, Martín Ulloa, y aparecía tendido en el suelo moribundo un pobre niño que por allí pasaba casualmente, Pedro Alonso Fernández.

ENRIQUE PAUL Y ALMARZA
(Se continuará)

La Semana del Niño

La Comisión organizadora de la "Semana del Niño" celebró ayer su reunión semanal ordinaria, con asistencia de casi todos sus componentes, quienes no ocultaron su satisfacción por el excelente resultado de todos los actos verificados durante la semana anterior, que han superado a los propósitos de los organizadores.

Ante los reunidos fue pasada en prueba una película obtenida por el señor Sánchez Herrero (don Mante), que reproduce algunos momentos del Cortejo de la Primavera, y que, suponiendo un gratísimo recuerdo de dicho magnífico acto se procurará proyectar en alguno de los cines locales.

Se acordó expresar el reconocimiento de la Comisión en nombre de todos los niños de Logroño a cuantas personas y entidades han contribuido al esplendor de la Semana del Niño. Tambén recayó acurso en el sentido de que la Comisión continúa actuando hasta fin de año para poner en práctica algunas iniciativas de gran interés relacionadas con el objetivo de su constitución y preparar a una nueva Comisión los trabajos para la celebración de la Semana del Niño del año próximo.

Fue designado secretario general de la Comisión don Basilio Gurrea Ortiz de Zárate y se convino en celebrar las reuniones quincenalmente. Se dió cuenta de los nuevos donativos recibidos, cuya relación se hará pública cuando se reciban otros que se han anunciado y así también de los siguientes regalos:

- Don Silvestre García, 500 estuches de dos pastillas de café y leche.
- Instituto de segunda enseñanza de Calahorra, varios paquetes con juguetes y libros.
- Escuela Superior del Trabajo de Logroño, varios regalos.
- Ateneo Riolano, varios regalos.
- Don Federico Sánchez (Bar Oriental), merienda a 103 niños de la Beneficencia Provincial.
- Rotary Club de Bilbao, una caja con 25 uchas y diez grandes paquetes chocolate Nestlé.
- Granja Oriente, merienda a 40 niños que vinieron de Calahorra.

La Comisión nos interesa hagamos público su deseo de que cuantas personas o entidades tengan facturas pendientes de cobro, tengan la bondad de presentarlas inmediatamente en el almacén de Colonias de don Evaristo Pérez Iñigo, para su liquidación y a fin de hacer el correspondiente resumen de gastos, que será publicado tan pronto esté ultimado.

Saldos y Retales
Gran surtido en retales de tela blanca, lana y seda.
HERNANDEZ MORAY, NUM. 12
Plaza de Abasto

REPARACION DE
MAQUINAS DE ESCRIBIR
Y DE COSER
ABONOS DE LIMPIEZA
ACCESORIOS
Germán Cornago
REPUBLICA, 14, 3.º

Detallistas de Coloniales de Logroño y provincia

Soy en recordarle que cuantos artículos precisen agenciar para sus establecimientos en el ramo de COLONIALES, los recomiendo en beneficio suyo consulten precios, en la seguridad de que siempre he de aplicarles los límites.

PEDRO OLABUENAGA

Apartado, 58 AVENIDA DE COLON Teléfono 1894 LOGROÑO

F. JOSE M. GUTIERREZ

ABOGADO
Consultas en general
Defensa de toda clase de asuntos ante los Tribunales
Asesoría de Ayuntamientos y Sociedades
REPUBLICA, 37, 2.º izqda. LOGROÑO

La Prensa madrileña comenta la actualidad política

Madrid, 25.—Varias horas.

"El Sol" dice lo siguiente:
"Mañana, jueves, se reunirá los ministros en Consejo extraordinario, exclusivamente destinado a que fije cada uno de los ministros su posición respecto al proyecto del Estatuto de Cataluña."

Se ha dicho que el presidente del Consejo había rogado a sus compañeros de Gobierno que llevasen a la reunión sus puntos de vista por escrito, para ganar tiempo. No existe tal ruego. Cada uno de los ministros expresará su pensamiento, respecto del Estatuto, sin la rigidez de una declaración escrita, y seguidamente el presidente les dará cuenta de las líneas generales del discurso que se propone pronunciar en la tarde del viernes, y en el cual ha de concretarse el criterio del Gobierno sobre el Estatuto.

En ese discurso el señor Azaña sumará el mayor número de probabilidades en favor del pensamiento del Gobierno en cuanto a las concesiones que han de ser hechas a Cataluña.

Estas no serán tan amplias como los diputados catalanes solicitan ni tan limitadas como desean algunos de los aradores que han intervenido.

Lo esencial del discurso del presidente del Consejo constituirá, pues, una fórmula que contará con los votos necesarios para ser aprobada en el Parlamento.

Se asegura que algunas cuestiones quedarán en cierto modo entregadas a la libre discusión de la Cámara; pero en todo caso la última palabra la dirán los votos de los grupos parlamentarios que forman la mayoría.

"El Liberal" continúa hablando de las campañas que, a su juicio, vienen realizando los monárquicos, de los cuales dice que no pueden quejarse, pues tienen libertad para hablar y escribir.

Dice que la campaña de esos elementos con respecto al Estatuto de Cataluña y al proyecto de reforma agraria es incomprensible.

Agrega que el principio de autoridad no está abandonado, como aseguran las derechas, y que la aplicación de la ley de Defensa de la República es suave.

Ataca a "El Debate" por el artículo de fondo que ayer publicó sobre el apoyo de las derechas al régimen, y declara lo que las derechas hagan y que están bien donde están: frente al régimen.

"El Debate" se ocupa en su artículo de fondo de las enmiendas y votos particulares presentados al proyecto de reforma agraria.

Dice el periódico que existen dos tendencias: una la de la minoría gubernamental y la otra formada por los radicales progresistas vasconavarros, agrarios, etc.

Expone lo difícil que será la discusión de tantas enmiendas, por lo que estima preferible la formación de un frente único por parte de las minorías que tienen de la reforma agraria un concepto más elevado que el proyecto socialista presentado por el Gobierno.

En el mismo número protesta de la inacción del Colegio de Santo Domingo de Orreaga, diciendo que pertenece al obispo de aquella diócesis y que estima que se trata de un atropello a la propiedad.

En otro de sus artículos, da la razón a la Acción Femenina de Barcelona, que se ha dirigido al Gobierno diciéndole que no prosperen los proyectos de la Generalidad de quitar el derecho de votar a las mujeres catalanas para las elecciones del Parlamento de Cataluña.

Añade el periódico que la Acción Femenina de Barcelona está integrada por mujeres de todas las ideologías; pero que, a pesar de ello, lo que se teme es que el sufragio femenino favorezca a las derechas, lo mismo que en el resto de España.

"Ahora" dice que debe concederse el voto a la mujer catalana, como se ha concedido a la mujer española. El periódico establece este distinción de mujeres catalanas y mujeres españolas.

Añade que el propósito de la Generalidad es igual al que se hizo valer en motivo del debate constitucional, lo que se trató del voto a la mujer. No cree que el voto femenino favorezca a las derechas; pero entiende que, aunque así fuera, hay que cumplir el precepto constitucional.

"A B C", en su información política, comenta el interés de las próximas elecciones parlamentarias referentes al Es-

tatuto de Cataluña y a los rumores que han circulado acerca de la reunión celebrada por el señor Azaña con los ministros socialistas relativa a la cuestión que tanto apasiona a las gentes.

Agrega que el malestar residía en la creencia de que el señor Azaña estaba dispuesto a defender el dictamen de la Comisión y a ampliarle con más concesiones a Cataluña; pero el rumor le parece aventurado al periódico, pues el jefe del Gobierno no ha dicho nada hasta ahora.

"El Socialista" habla del optimismo que tienen las derechas por su reciente triunfo electoral, y dice que son demeritadas ilusiones.

A este propósito hace un comentario muy interesante y es el de que no tardarán en verificarse las elecciones generales.

Entonces—añade—el censo dirá la última palabra.

En otro artículo trata de los rumores que han circulado respecto a la dimisión de doña Victoria Kent. En forma velada dice que en la Dirección general de Prisiones todo está por hacer y que la señorita Kent ha fracasado.

De una manera muy velada también dice que debe irse.

Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Andrés Los Arcos Alfaro, de 22 años, herrero, de erosiones en los dedos, causadas en la vía pública.
Alejandro García Marrodán, de 5 años, de extracción de anilina en el ojo derecho.

Francisco Hernández, de 16 años, ambulante, de erosión contusionada en el pie izquierdo, causada con la rueda de una atadora, fué trasladado al Hospital.

Luis Pascual San Juan, de 48 años, de heridas contusas en cuatro dedos del pie derecho, por atropello con la rueda de un carro en la estación.

Los hijos de la finada DOÑA VICENTA ROMAN (q. e. p. d.), dan las gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y asistieron a los piadosos actos de sepelio y funerales y al mismo tiempo hacen saber que el día 27, en el altar de los Angeles de la Redonda, a las 7 de la mañana, darán comienzo las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma.

PLAZA DE TOROS
Bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en Breton de los Herreros, 28, entresuelo, oficinas, se saca a pública subasta los servicios de mulillas, riego de plaza y correr las Haves, para toda la temporada de verano. La subasta tendrá lugar el martes, 31 del actual, a las siete de la tarde.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de los señores presidente de la Diputación, jefe de Feligresados, don José Turrientes, don Aurelio Contreras, don Melquíades Vellilla, Compañía Arrendataria de Tabacos, secretarios de los Ayuntamientos de Haro, Ezcaray, Arnedo, Nájera, Badarán, Bobadilla y Anguiano; Ayuntamiento de Tricio.

CASA MARRODAN
HIJO DE S. MARRODAN y C. S. L.
PRECIOS DE CARBONES
Encina, 1'90 ptas. los 11 y 1/2 kilos
Haya 1'60 ptas. los 11 y 1/2 kilos
Galleta, 5'50 ptas. los 46 kilos.
DELICIAS, 6 y 7. TELEFONO 1864

Aguas minerales siempre frescas
Farmacia del Dr. Perucha

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
SALMERON, NUM. 8, 2.º

"A B C", en su información política, comenta el interés de las próximas elecciones parlamentarias referentes al Es-

PROXIMAMENTE
DISPONDRÁ USTED DE LOS SERVICIOS
DE

AGENCIA FUNEBRE BERGER

Usted los preferirá por su gran presentación
Exija construcción de Panteones BERGER
UNICO EN SU CLASE

EMILIO PASTOR

SASTRE

Excortador de la Casa del señor Lanchares, de Madrid
y de la Casa del señor Lajusticia, de esta plaza
ADMITO GENEROS
Corte y confección garantizado

Portales, 58, entresuelo LOGROÑO

Ayer cesaron en la huelga del hambre los tres reclusos en la Prisión Provincial que la scytemia como protesta por haber sido puesto en libertad provisional otro detenido y procesado por tenencia ilícita de armas. Es decir, como protesta por la libertad, no; pues parece que los reducidos significaron que no era ese el sentido, sino para señalar su desagrado por aquello que, independientemente de la persona del libertado, estiman como una desigualdad de trato, ya que a ellos no les fué concedida la libertad provisional. Como lo que pretendían era que se hiciera pública la protesta, una vez que lo ha sido, cesaron en su actitud, en la cual hubieran continuado hasta tanto que sin solicitud de su parte, hubiesen aparecido las informaciones periódicas.

La Empresa suministradora de energía y fluido eléctrico "Salto de El Cortijo" se dispone a introducir algunas mejoras en la red de distribución, conducentes, en primer término, a aminorar los efectos de inevitable averías y a reducir la extensión de éstas, limitando los "apagones" en cuantos casos sea posible al menor número de abonados.

A tal fin, inmediatamente, comenzará a realizar el fraccionamiento de la red, y para ello necesitará interrumpir el suministro algunas horas, que con objeto de producir las menos molestias y perjuicios, serán las de las mañanas de los domingos.

Este propósito estaba hace bastante tiempo formado, pero la Empresa ha querido aguardar al verano para ponerlo en práctica, a fin de irrogar, repetimos, la menor contrariedad a sus clientes.

En consecuencia, el próximo domingo en que comenzarán los trabajos, quedará suspendido el servicio de ocho a doce de la mañana.

El Comercio Nuevo
VISITE VD. ESTA CASA
Encontrará grandes surtidos en sedería para vestidos y ropa interior.
PLAZA DEL MERCADO, 25

Simiente de alfalfa
He recibido una partida de clase inmejorable, Julián Lara, Salmerón, núm. 9, venta permanente de toda clase de sacos vacíos nuevos y usados, arpillera para embalar de diferentes clases a precios económicos.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm. 20.

Una necesidad y una comodidad para su propaganda, Publicidad Pintura Carmelo Segura.

Muebles BARATOS
ANTA
Portales, 46

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual
Carmen Díez
Necesita oficiales de modista. Zurbano, 4, primero, izquierda.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas: en Haro, Hotel Higüiza, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

Farmacias abiertas hoy desde la una de la tarde hasta las nueve de la noche: señor Serrano, Marqués de Vellejo, 21; señor Fernández, Gallarza, 26.

SE VENDE UNA TIENDA con habitación interior, en el mejor sitio de Logroño, y unas hermosas puertas. Razón, Gurtea, dentista. Muro del Carmen, 10.

La Compañía de Maderas.—BILBAO
Oficinas y fábrica, muelle Churruga.
Apartado núm. 44.

LIQUIDACION DE VAJILLAS
Decorados finisimos
Saldo de Hules
EL ARCA DE NOE

LOS MEJORES SON LOS DE Seminario de Pamplona
Venta en Ultramarinos y Confiterías

SE VENDE POR PISOS la casa núm. 10 de la calle de Vara de Rey, con facilidades en el pago. Informes en el primero derecha de la misma casa. (3)

CONSULTORIO de NINOS
ARENZANA SANTOS
MEDICO PUERICULTOR
Duquesa de la Victoria, 8

SEGUROS

Compañía Española de Seguros trabajando todos los Ramos, desea representantes para las poblaciones de Arnedo, Haro, Santo Domingo de la Calzada, Calahorra, Alfaro y Corvera. Inmejorables condiciones. Preferidos profesionales. Se garantiza absoluta reserva.
Dirigirse, señor García. La Prensa, Carmen, 18.—MADRID.

HASTA FIN DE MES

Gran Liquidación

de todas las existencias de

PANERIA

República, 17.

De 11 a 1 y de 4 a 7

A su instancia, ha sido trasladado a Pamplona el director de la Prisión Provincial de Logroño, don Leonardo Feito, a quien felicitamos por la consecución de su deseo; pero el propio tiempo hemos de lamentar su ausencia, tanto por lo que significa para nosotros que se distancia un afecto muy sinceramente correspondido, cuanto por lo que los reclusos de la Prisión Provincial han de echar de menos a quien, bendito, sabía compatibilizar la aplicación del reglamento con un trato que hiciera verdadero el estado triste y doloroso de la privación de libertad.

Desearnos al señor Feito, o, por mejor decir, se los aseguramos, muchos aciertos en su nuevo destino.

En la subasta celebrada ayer en Laguardia, para obras de saneamiento y abastecimiento de aguas de dicha ciudad alavesa, los han sido adjudicados los trabajos como mejores postores a don Pedro Saldias Urriaza, de Pamplona y don Segundo Ruiz Gantanga, de Logroño.

También les han sido adjudicadas a dichos señores, las obras de pavimentación de Viana (Navarra), ciudad donde los citados contratistas ejecutaron las de saneamiento y abastecimiento de aguas a completa satisfacción de las autoridades y del vecindario.

M. Antoñana
GRABADOS
SELLOS DE CAUCHO Y METAL
PLACAS ESMALTADAS, BISUTERIA
Y CUBIERTOS DE MESA
Dretón Herreros, 0 (frente al Suizo).

SE ALQUILA PISO 3.º, muy céntrico, con cuarto de baño. Informes, Sagasta, 23, primero.

MUEBLES
CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

Hoy, festividad religiosa del Corpus, cerrará el comercio desde mediodía, por estar así establecido en el pacto en vigor.

Como no ha sido autorizada por el gobernador la procesión que en este día se celebraba en la vía pública, se verificará en el interior de la Colegiata.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta
Análisis clínicos y biológicos
REACCIONES DE WASSERMANN
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Gallarza, 1. Teléfono 1012.

ANTONIO DOPAZO
ESTOMAGO
Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

BONITO PISO 1.º. Se arrienda. Todo confort y espléndida galería, en Zurbano 28. (a)

CALCICIDA LANZAGORTA
ANTIGUO RENOMBRE
Salieron para Barcelona el oficial de Corraos don Faustino Pueyo con su bella esposa y preciosa niña Matildita.

Para la misma capital el teniente coronel retirado don José Duchá con su bella hija señorita Visitación.

Regreso de Calahorra don Ignacio Sáenz de Tejada.

INGLES
Se dan clases, joven recién llegado de América. Ortografía, Mecanografía, Taquígrafía "Pitman".
REPUBLICA, 6 tercero.

Dr. Sáenz de Santa María
POLICLINICA
especial para enfermos del aparato digestivo y respiratorio.
Carnicerías, 4.—Teléfono 1114.

Alpargatería BARCO
Encontrará el zapato Vulca. (Nacional) más interesante de la temporada.
PLAZA DEL MERCADO, 20

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias).
Especial en camas son somier «NUMANCIA».

HERMOSO PISO 3.º Se arrienda. Casa con ascensor. General Espartero, E. B.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Once de Junio, 18, entresuelo
OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

EL CAFE QUE VENDE
"LA CASA DEL CAFE"
se distingue entre todos los cafés
Cervantes, 18

Se traspasa el
Bar Algabeño
Razón en el mismo

Oficinas de modista
Se necesitan. Razón en LA RIOJA.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herreros, 12

QUERERIS ADQUIRIR EN EXCELENTE CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

PLATANOS
POR MAYOR.—ARRIAGA
Vara de Rey, 18 Teléfono 1560

CHOCOLATES LOUIT
SAN SEBASTIAN

En la "Gaceta" de ayer se anuncia para su provisión por traslado, la plaza de secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción de Corvera de Rio Alhama, dándose un plazo de treinta días para solicitarla.

Huerta "El Prior"
De 37 fanegas de cabida, en la Rivera, a kilómetro y medio de esta capital, con 700 árboles frutales, elevación de aguas propias, casas, almacén, instalación del uz eléctrica y salto de agua, se vende. Facilidades para el pago. Informes su dueño, don Enrique Cañada, Miguel Villanueva, 8, segundo. (a)

Fabricación
y reparación de toda clase de jergones. Benito Palacios, Ruaveja, 30, Logroño. Teléfono 1269.

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Josefina Fernández García, Fernando Francisco Santiago Cotelu Iradier.
Defunciones.—Angel Izquierdo Sánchez, de 30 años, de Vinierra de Abajo.
Matrimonios.—Eduardo Terroba Larrea con Cecilia Calderón Rico.

LUIS DE HIDALGO.—Médico
Medicina y Cirugía en general. Tratamiento endobronquial y Lavados de pulmón. Especialista en piel, venéreas y sífilis. Exayudante del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Director del Dispensario oficial antivenéreo. Consulta de diez y media a una.
GENERAL ZURBANO, 41.

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar.—Medicina general.—Consulta Hospital Militar. Tífo. 1205

El buen calzado necesita limpiarse, cuidarlo y lustrarlo todos los días. Las cremas más recomendables para obtener resultados positivos son las de la marca AGUILA ROJA.

URBINA
Tuberculosis
y demás enfermedades del pecho
NEUMOTORAX - FRENKENTOMIA - RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2-11 tel: 1717

Nota.—Con motivo de un viaje de estudios, a partir de 1.º de junio quedará suspendida la consulta hasta nuevo aviso.

OBSERVACIONES FINANCIERAS

¿A QUÉ SE DEBE EL ALZA DE LA PESETA?

Por vez primera, después de una larga vigilia de esperanza empieza a dibujarse un porvenir claro para la peseta. No parece que se trata ahora, en esta reposición metódica y persistente que ha iniciado hace un mes de una nueva y casual recuperación, de base deleznable y efecto incierto; y menos se trata de una nueva y artificiosa inyección de fortaleza con jeringuilla oficial. La peseta sube no a impulsos de dentro a fuerza sino de fuera a dentro. Es el extranjero quien a comenzado a cotizar, según se colige futuras posibilidades, índices de mejoría, auroras de confianza en nuestra situación económica. Y como siempre cuando se vive un poco aturdido por las menudencias del detalle son los propios interesados — los españoles en este caso — quienes se muestran sorprendidos por el movimiento y quienes dan pábulo a la incredulidad.

La experiencia dolorosa nos ha hecho ser escépticos. Tantas veces como una reacción del cambio nos hizo concebir esperanzas, otras tantas nos hemos visto defraudados. Y cuando efectivamente la peseta subió casi a su paridad empujada también por el extranjero — en 1927 — vimos esfumarse la esperanza por la torpe administración de aquella coyuntura única. No se aprovechó entonces la ocasión propicia para asegurar a la moneda una estabilidad y una solidez permanentes y es natural no se crea ahora, ni en la razón del alza ni en la habilidad para utilizarla.

Se busca la explicación con tanto o más ahínco por cuanto las condiciones técnicas del cambio no indicaban ahora una reposición de esta naturaleza. Lejos de esperarse este movimiento redentorio del valor de la peseta, se esperaba el contrario. El único asidero de la peseta, bien débil por cierto y ya se ha visto, frente al conjunto de los adversos imponderables era la exportación de frutas levantinas. Este año, mejor que otros, la exportación de naranja ha representado un capítulo importante en la economía nacional. Pues bien, si en plena exportación, la peseta no logró avanzar y revalorizarse ¿era lógico que el hiciera precisamente en el momento en que aquella cesa y cuando por añadidura hay que importar 250.000 toneladas de trigo siquiera se llegue a un acuerdo, como se ha dicho, de pagar este trigo con material ferroviario? ¿No es un poco arbitrario este fenómeno descentrado del cambio languideciendo en la época mollar y surgiendo en la adversa? Algo ha debido ocurrir en el campo de fuerzas cuya resultante es el cambio para que la flecha haya dado en el blanco. Y ese algo es lo que se busca afanosamente, con la curiosidad e interés que inspiran los hechos contradictorios.

Hay una explicación primaria y sencilla: la especulación. Amsterdam, al decir de los enterados, ha iniciado la mejora de la peseta con una posición alista sostenida. Aunque así fuera, la especulación no obra nunca por impulsos arbitrarios o caprichosos: necesita un impulso, una base, un punto de apoyo que acaso explotará después abusivamente. ¿Qué punto de apoyo es ese?

Otros creen adivinar una jugada de Francia a base como en las sabias jugadas de billar de retruques, retroceso y filigranas. Porque es mucho retruque y mucha ciencia estratégica imaginar que el alza de la peseta sea... una represalia contra España, por estar esta invadida de tejidos de punto, a favor del bajo cambio, los mercados franceses (desde luego en Cataluña se está trabajando activamente en la industria textil y exportando con facilidad).

Más lógica y segura es la hipótesis de que los imponderables han cambiado de cuadrante, soplando ahora a favor del alza como antes lo hicieron a la baja. Pero los imponderables no existen. O mejor dicho, existen con más realidad y mayor precisión que la que su nombre indica. Porque los imponderables son la expresión concreta y difusa de muchos factores concretos y definidos. Y si en 1930 y comienzos de 1931 ventaban todos los acontecimientos que trajeron el cambio de régimen, bien pueden ahora expresar, anticipándose a los hechos, la consolidación del actual.

Razonamos para ello con la vista puesta en el panorama español desde la atalaya extranjera. Y es indudable que para un extranjero el corolario inmediato a los graves desórdenes que culminaron con la quema de conventos — a raíz de lo cual comenzó a derrumbarse nuestra moneda — no se ha producido. Este corolario, el que se esperaba acaecer de un día a otro, no podría ser otro que la anarquía absoluta y el triunfo de un comunismo larvado, sucio y turbio que diera en tierra con el nuevo régimen. Y esto no ha llegado. Y no solamente no ha llegado sino que se le ve alejarse de día en día en el fracaso de los intentos libertarios, cada vez más débiles, y cada vez más distancados.

¿No es bastante este convencimiento de que no hay morbo comunista adquirido en un año de espera y ansiedad? Pues sigamos escudriñando la situación desde el mismo observatorio neutral del extranjero y sin prejuicios.

Para este es un hecho la estabilidad política actual y la seguridad de una continuación gubernamental en el caso de que el Gabinete Azaña tuviera

un lastre excesivo en los socialistas. Un Gobierno que plante cara a cara problemas que parecían insolubles como el del Estatuto catalán y la Reforma agraria, que los encauza hacia fórmulas viables y que los resolverá en plazo breve es un gobierno que se aureola de autoridad y de prestigio justificando la frase reciente de un banquero de Lyon: "España, dentro de dos meses, cuando tenga resuelto el Estatuto y la Reforma agraria, tendrá que inventarse, los problemas para seguir alimentando la actividad de las Cortes".

Hay por otra parte factores objetivos y perspectivas económicas que abonan el alza de la moneda española. El éxito del empréstito, ni mejor ni peor que otros anteriores, pero verdaderamente triunfal en estas circunstancias, demostró que no se vivía en una crisis de febrez desconfianza. El impulso que se proyecta a las obras hidráulicas, la gradual atenuación del paro, el quietamiento de las cuestiones sociales en Andalucía, pese a los focos aislados que han cristalizado en los contratos de trabajo y sobre todo la magnífica perspectiva de una cosecha próxima, verdadero sedante para las exaltaciones de un país agrícola como el nuestro, son motivos suficientes para que el ángulo de mira haya cambiado como indica la marcha del cambio y el desmoronamiento que se mueva ya el Centro de Contratación de Moneda que ha sabido, no hace mucho tiempo todavía, de las amarguras de la impotencia, y de las angustias del fracaso. No solamente se ha puesto al día después de haber visto acumularse en torno suyo una amenazadora avalancha de pedidos de moneda extranjera que no podía servir sino que en algún momento quizá haya tenido que frenar el alza de la peseta, demasiado rápida para lo que conviene a sus mismos intereses. Si ahora sabe aprovechar la segunda ocasión que se presenta para una definitiva consolidación de nuestra moneda hará un servicio benemérito. Y lo hará mayor todavía si consigue rescatar con sus propios medios los depósitos de oro hipotecados imprudentemente en el extranjero. Este sí que sería un golpe maestro en favor de la recuperación moral de nuestra moneda y de nuestro crédito.

ANTONIO DE MIGUEL

Copyright by Agencia Internacional ARCO.

Una circular del gobernador civil

SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LAS BASES DE TRABAJO

Para su publicación se nos ha entregado la siguiente:

"Por parte de algunos sectores de la provincia, y de Gremios y Asociaciones legalmente constituidas, se viene denunciando a este Gobierno con reiteración digna de atenderse, el incumplimiento de bases de Trabajo que fueron dictadas en su día por los Jurados mixtos, y puestas en vigor con la aprobación del señor ministro del Trabajo.

Tal actitud acusa cierta resistencia pasiva al cumplimiento de los pactos con evidente perjuicio para obreros y patronos. Dejando a un lado la consideración de que el mejor negocio que puede hacer todo hombre inteligente es el de portarse bien con sus semejantes, por corresponder esta convicción más que a la ley escrita, a la ley moral, se hace necesario recordar a los señores patronos, encargados y jefes de equipos, así como también a los obreros, que el buen cumplimiento de las bases aprobadas no ha de acarrearles otra cosa que el respeto de cuantos elementos estén subordinados a un orden de trabajo llevado con el máximo rigor. Y así ha de entenderse con el horario, con los descansos, con las labores encomendadas a las madres en período de lactancia, con relevos y jornadas extraordinarias, con las faenas de menores con cuanto suponga, para unos y para otros, el exacto cumplimiento de los pactos en vigencia, que son, en la mayoría de los casos, producto de una colaboración mutua.

Merece tenerse en cuenta la manera como se interpreta una orden, un deber, algo que obligue por vez primera a modificar el régimen empírico de los que vivieron a merced de su voluntad. Las denuncias, cartas y quejas verbales expuestas ante este Gobierno demuestran la resistencia a cumplir los compromisos adquiridos, lo mismo en lo referente a horas de cierre en los sectores mercantiles que en lo relacionado con jornadas industriales, allí donde por ser zona fabril hay una población obrera que impone el respeto a las bases estipuladas. Esto no puede admitirse, y en interés del comercio y de la industria se hace preciso que las relaciones entre patronos y obreros queden sujetas a los imperativos del acuerdo, sin que se atraviesen en contra de estos imperativos ni los temperamentos poco dispuestos a subordinar su conducta a las obligaciones contraídas en aquellos otros que se emboscan para entorpecer el normal desenvolvimiento de la nueva legislación elaborada por la República española y elu-

dir los deberes que se desprenden de esta legislación.

En armonía con el espíritu de lo que precede, los señores alcaldes de los partidos judiciales de esta provincia, y los de aquellos pueblos donde por existir industrias o comercio tengan establecidas normas de trabajo por los jurados mixtos, velarán por el estricto cumplimiento de lo estipulado o de lo que se estipule en lo sucesivo, cuya publicación en el "Boletín oficial" es obligatoria para conocimiento de las partes actuantes y de la pública opinión. Coadyuvando a tan seria labor con la denuncia a las agrupaciones de Jurados Mixtos, de las infracciones que se aprecien en el curso del contrato, al objeto de establecer sanciones y lograr la normalidad necesaria a toda vida de relación.

uando dichas autoridades desconozcan las bases por cuyo cumplimiento han de velar, se dirigirán a la secretaría de la Agrupación de Jurados Mixtos con el fin de que se les facilite copia de los contratos que existan. Los señores secretarios deberán fijar su atención en esta circular, y asesorar como es debido a los Municipios, donde prestan sus servicios. Logroño, 25 de mayo de 1932.—El gobernador, Sabino Ruiz.

El "pateo" en el cine

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

"Amque de antemano me consta, es machacar en hierro frío, ya que piumas más autorizadas que la mía han hecho dincapi varias veces sobre ello, sin resultado práctico, voy a permitirme emitir mi modesta opinión, sobre la inculcación y falta de delicadeza que unas cuantas personas (?), escudadas en la obscuridad, amparadas de cobardes, cometen muy a menudo en las diferentes salas de espectáculos públicos de Logroño.

No es la forma adecuada para exteriorizar el desagrado, apelar al desagradable "pateo", hay que prever que en el mismo salón puede haber otro sector de público a quien satisfaga y distraiga el desarrollo de la película y a quienes, naturalmente, moleste desagradablemente esa inadecuada protesta. Esta falta de respeto, hacia el espectador discreto y sobre todo, educado, no tiene justificación. La verdadera y prudente protesta, sería abandonar la localidad, lo más silenciosamente posible. Se me refutará, argumentando indignamente, que han satisfecho el importe de su entrada: nada más lógico; mas en el mismo caso se encuentra el espectador que asiste complacido al espectáculo. Esto, que con harta y desesperante frecuencia se repite, es hora que termine; dice muy poco en favor de la cultura de un pueblo, que, como Logroño, acoge diariamente forasteros, quienes no oírían al desagradado que la forma brutal de la protesta, les produce, haciendo desfavorables comentarios sobre la educación de "público logroñés". Esa intransigencia, ese excesivo "gusto depurado"—y, diría deplorable—de que alardean incorrección, debe, en beneficio de todos, desaparecer, no hay atenuantes ante esa absurda provocación.

El público de Logroño, no puede hacerse solidario de la carencia absoluta de educación, que, afortunadamente, prodigan los menos. Hay que hacerles observar el respeto que merece toda persona, y desvirtuar el mal efecto que en repetidas ocasiones han sentido precedente: ¿podrá otro día aplaudir la corrección de los que a estas censuras se han hecho acreedores? Confiamos que con un poco de buena voluntad por parte de todos, termine para siempre esta "fiereza pateadora" que vela ligeramente la reconocida fama que, de pueblo educado e instruido goza Logroño.

Uno que también paga su localidad... para que no le molesten."

LOS BAÑOS DE AIRE

Pocas son las personas que desconocen a la piel como verdadero órgano de respiración: ella elimina, a través de sus poros, ciertos productos ácidos o alcalinos que, de quedarse en el cuerpo humano, originan graves desórdenes en la salud.

Fué en tiempos del Papa León X, Juan de Médici, año 1513, al celebrarse su adelantamiento al trono pontificio, cuando se hizo en Florencia una magna procesión conmemorativa en la que, pretendiendo figurar la vuelta a la Edad Dorada, recubrieron la piel de un año, desde la frente hasta los pies, con hojas de oro. Muy pocas horas después de pasearlo así por la ciudad, el infeliz niño moría, presa de violentas convulsiones, dentro de la donada envoltura, que le impedía la imprescindible respiración de la piel.

Conocidos son los grandes beneficios que proporcionan los baños en general y los de sol y mar en particular, siendo poquísima la experiencia que se necesita para convencerse de las ventajas que ofrecen los baños de aire, tomados en apropiadas condiciones.

Como su título lo indica, el baño de aire consiste en poner la total superficie de nuestro cuerpo en contacto directo con la atmósfera, por un corto o largo período de tiempo, según convenga.

La influencia que este baño ejerce en nuestra naturaleza es altamente tónica; más, tonificadora cuanto más frío está el aire, siempre y cuando nuestro cuerpo mantenga el

calor natural por efecto de movimientos musculares, ejercicios que aceleren la circulación de la sangre.

Para los nerviosos es difícil encontrar mejor tónico que los baños de aire, los cuales ejercen su influencia calmante casi a la inmediata; y para aquellos que se tapan la boca al salir a la calle por miedo a los catarros, no existe contingencia alguna a esos catarros cuando la sangre está pura, ni aun si tiene algunas impurezas, siempre y cuando la superficie del cuerpo esté caliente por la acción de ejercicios efectuados antes y después de quitarse la ropa para tomar el baño de aire.

La mejor ocasión para tomar este baño es por las mañanas o por las tardes, inmediatamente después de algún ejercicio; teniendo presente que todas las ventajas están en favor de la luz solar, porque con ella se aumentaba la acción tónica y provechosa del baño.

Considerando la importancia y el enorme valor que tiene el aire puro para nuestra existencia en perfectas condiciones, no se concibe que haya personas temerosas de las corrientes de aire. Deséchese ese temor, de graves consecuencias para millares de criaturas, fijando nuestra atención en que aquellos que lo padecen son precisamente los más castigados con catarros y enfermedades, mientras que los despreocupados, los que ninguna importancia prestan a esas corrientes, son los fuertes y saludables, debido a que sus pulmones están alimentados con suficiente cantidad de oxígeno en todo momento, y a que los millares de poros de sus cuerpos tienen libre albedrío para respirar.

No se malgaste el tiempo aceptando una parte solamente de estas recomendaciones, pues así como sentimos la necesidad de alimentar nuestros pulmones con oxígeno, así debe hacerse con el resto del cuerpo: a esta efecto hay que dormir siempre en habitaciones ventiladas, cultivando una verdadera admiración por el aire libre y fresco, que bañe con frecuencia todo el cuerpo: ello significa vida, salud y energía, por ser el mejor tónico conocido al absorber las impurezas que salen del organismo humano y al ayudar grandemente a la aceleración de los procesos eliminatorios que funcionan en los poros sin cesar.

Dor. M. E. Apliofo

Curiosidades

EL BICARBONATO SIRVE TAMBIEN PARA TENER HIJOS VARONES

BERLIN.— Un sabio alemán dice que se podría determinar el sexo de los niños antes del alumbramiento gracias al bicarbonato de sosa.

En un artículo del "Deutsche Medizinische Wochenschrift", el profesor F. Unterberger de Koenigsberg, escribe que en el transcurso de un período de experiencias de dos años hizo tomar a 74 futuras madres unas dosis de bicarbonato mayores que las que pudieran tomar normalmente, y el resultado de esta experiencia fué que nacieron 74 muchachos.

En un determinado número de casos dice el profesor en cuestión que las experiencias las realizó con mujeres que no habían tenido más que niñas. Después del tratamiento el fruto fué invariablemente varón.

LOS RATONES SE COMEN A LOS GATOS

En el distrito de Mallee, del Estado australiano Victoria, se han multiplicado los ratones en tal forma, que constituyen un serio peligro no sólo para los animales sino para las personas. Millones de ellos se encuentran en los campos destruyendo enormes cantidades de trigo. Un guarda de una hacienda en Owen ha manifestado que su gato fué atacado por los ratones. "Durante la noche millones de ratones producen un ruido semejante a un rebato de ovejas", decía el guarda. "La plaga es tan grande y los animales están tan hambrientos, que se comen los unos a los otros. Ni las mismas personas están seguras de sus ataques, y muy frecuentemente penetran centenares de ellos en las viviendas."

MUERE POR HABER BEBIDO AGUA RADIADA

Según noticias de la Prensa, Eben Byers, uno de los reyes del hierro, presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Byers y Compañía, antiguo campeón de atletismo, de golf en los Estados Unidos, ha fallecido en un hospital de Nueva York. Habían celebrado consulta para salvarle cuatro notabilidades médicas de dicho país; pero no han conseguido su propósito, y han manifestado que la muerte había sido ocasionada por envenenamiento al beber durante bastante tiempo una preparación que se vendía embotellada y que contenía agua tratada por el radio. Esa especialidad estaba recomendada por los farmacéuticos, que la reputaban como excelente para la salud.

SE DESEA TOMAR TIERRA en renta, hasta 300 fanegas. Razón en LA RIOJA.

PISO BARATO, se arrienda en la Plaza San Bernabé, 35. Razón, Vara de Rey, 18, cuarto, izquierda.

JOVEN DE 25 AÑOS Sabiendo conducir, colocariase cualquier trabajo. Informar en Calzados El Pelicano.

La moda en Hollywood

COMO VISTEN LAS "ESTRELLAS"

Libertad es la palabra de orden del verano en Hollywood.

Libertad en todos los aspectos de las creaciones de la moda femenina: en color, en estilo, en individualidad.

La población femenina lleva lo que le place, cuando le place, y adonde le place, durante los meses estivales. Rehúsa someterse a un estilo definido en la indumentaria. Lo único que exige de los modelos de estilo es que sean cómodos y lisonjeen el tipo.

Con la llegada del verano todas las mujeres desean trajes que permitan libertad de movimiento: ansían escapar a la tiranía de ciertas modas arbitrarias y a la correcta sobriedad de los vestidos de invierno", nos explicaba Adrián, sentado delante de una mesa cubierta de diseños de creaciones para la pantalla, en su salón de espejos, decorado de amarillo y blanco.

Adrián tiene motivos de saberlo, porque no sólo viste a las estrellas para la pantalla, sino que les da consejos acerca de su indumentaria personal. Y Adrián es uno de los más ardientes defensores del espíritu de libertad.

"La única restricción que puede imponerse—o debería imponerse—en esta materia, son las normas del buen gusto", prosiguió. "Con tal de que los trajes sean atractivos y de buen gusto, pueden llevarse tan lejos como se quiera en cuanto a color, comodidad y estilo. Ninguna mujer parecerá realmente elegante, por más correcta que sea la línea y la hechura de su vestido, si no se siente perfectamente cómoda y con entera libertad de movimientos."

Una de las partidarias más decididas de la libertad en el vestir es la Garbo. Nada significan para ella la moda ni la estación. Tiene un desdén supremo por lo que la gente piense o diga de ella... naturalmente, en su vida privada. Y como jamás concurre a reuniones sociales en Hollywood, y evita más que frecuenta los bulevares y sitios públicos, no tiene que preocuparse de que la critiquen por su manera de vestir. Por otra parte, nadie se cuida más que la Garbo de los trajes que lleva en la pantalla.

Norma Shearer, por ejemplo, usa trajes de "sport" todo el año. Le gusta más este estilo que cualquier otro, precisamente a causa de la comodidad; y ha adoptado asimismo las pijamas, que son la última palabra en comodidad y libertad de acción.

Joan Crawford, por su parte, usa pijamas de franela blanca para deportes y salidas de confianza, y aun en los raros días de "frio" en California. "Nadie puede sentirse vieja ni triste ni incómoda en pijamas", dice. "Esta clase de indumentaria produce un sentimiento exquisito de alegría y de libertad."

Madge Evans, Dorothy Jordan y muchas otras muchachas de la joven generación de actrices siguen el ejemplo de Joan, y son decididas partidarias de las pijamas.

Aun Marie Dressler, la más respetable de todas las estrellas, y decana de las veteranas de la pantalla, empuja el himno de emancipación femenina tan pronto como se inicia el verano. Usa constantemente pijamas en su casa, muy sencillas y severas; y para salir viste siempre cómodos trajes de deporte durante los meses de este.

"No hay razón alguna para que las pijamas no se acepten como atavío femenino para la calle, con tal que se les dedique la atención que merecen. Ofrecen grandes posibilidades de su propia elegancia y comodidad a la par", es la opinión de Adrián.

"Esta clase de indumentaria puede ser de fantasía o de corte masculino", continúa. "Las pijamas de fantasía favorecen más que cualquier otro a la mayor parte de las mujeres. Importan distinción, a la vez que producen un efecto de lujo y comodidad. Lucen maravillosamente en "garden parties", en comidas y té de confianza, reemplazando a los trajes de etiqueta, de comida y de paseo, y pueden asimismo usarse con toda corrección para visitas."

"Hasta ahora, sin embargo, tan sólo unas cuantas mujeres independientes las han llevado en sitios públicos, como restaurantes, cafés y teatros. Y esto se debe a que la popularidad de las pijamas ha encontrado sus mayores adversarios entre las mismas personas que deberían adoptarlas y aprovechar las ventajas de la nueva moda, o sea, entre las mujeres mismas."

"Por otra parte, a pesar de que las pijamas se prestan a adaptarse a todas las ocasiones, muchas mujeres se sienten turbadas y faltas de aplomo en esta prenda. En tales casos, las pijamas son contraproducentes. Holda Hopper, por ejemplo, una de las mujeres más elegantes en Hollywood, nunca ha usado pijamas. Dice que pierde su ecuanimidad y la seguridad de sí misma a la idea de presentarse en dicha indumentaria. Las mujeres a quienes produce este efecto, deben prescindir en absoluto de las pijamas. Miss Hopper se encuentra, de otro lado, perfectamente a sus anchas en los trajes de deporte.

"Desde luego, el campo de los tra-

jes de deporte es ilimitado. Las damas pueden satisfacer ampliamente sus gustos con respecto al color y originalidad del modelo, sin traspasar las barreras del buen gusto.

"Por esto es tan seductora la temporada de verano. Aun la numerosa hueste de mujeres de negocios y empujadas de oficinas, abandonando los sobrios y convencionales estilos del invierno, se expanden a guisa de frescas flores, en una sinfonía de color, de belleza y de alegría."

FUTBOL

HOY, EN LAS GAUNAS

La jornada futbolística de hoy puede decirse que corresponde íntegramente a los escolares del Colegio de HH. Maristas.

Por ser de justicia hemos hecho notar entre los merecidos elogios, la atención que dedican a la enseñanza física de sus alumnos. Y en demostración de ello dan hoy una prueba manifiesta.

Una ligera indicación hecha por el entusiasta y altruista señor Tejada, merecedora de atención, ha bastado para que el encargado de la sección deportiva del indicado Colegio organizara dos equipos infantiles que esta tarde harán su presentación en Las Gaunas.

No es una improvisación, puesto que tales equipos son los "galitos" del Colegio, y en el campo del mismo, llamando la atención por lo bien que juegan y el buen fútbol que practican. Claro que no es lo mismo actuar en un campo de las condiciones adecuadas para los futbolistas infantiles, que jugar en Las Gaunas. Y reconociéndolo así, el partido, será tan sólo de tiempos de 25 minutos, y aún así será más que suficiente para que los "peques" pongan de manifiesto sus aptitudes futbolísticas.

Estos equipos infantiles, cuyo primer acaerito es no adoptar hominaciones pomposas, se presentarán con el título propio del equipo marista, o sea "Infantiles del Minerva", y su constitución será la siguiente:

Rodríguez
Castilla, Peña
Anguiano, Burgos, Paternain

Bernabé, P. Rubio, Aguilar, M. Pérez y Tejada. Suplentes, Martínez y Goico.

Férriz
Urrutia, Montero
Palacios, Samaniego, Larroita

R. Rubio, S. Ruiz, Garde, A. Pérez y Eustaquio. Suplentes, Masdín y Cossío.

Este partido comenzará a las cuatro en punto.

Después habrá otro partido inter-esantísimo. La repetición del que el domingo pasado tan gratamente impresionó a los aficionados logroñeses: Beneficencia y Minerva.

Llamamos de este nuevo modo a la Selección Escolar que jugó dicho día, porque en realidad es ese su verdadera nominación, toda vez que sus componentes son alumnos y exalumnos del Colegio de HH. Maristas.

La celebración de este partido será seguramente gratamente acogida por la afición en pleno. Tan satisfecha salió ésta de Las Gaunas el domingo, por la labor de ambos equipos, que era unánime el deseo de que se repitiera el encuentro.

Queda, por tanto, satisfecho ese anhelo, y no cabe duda que a ratificar aquel agrado se encaminarán hoy los esfuerzos de "minervistas" y "beneficenses", que por otra parte pondrán todos sus empeños en inclinar la victoria a sus colores respectivos.

La alineación de uno y otro, once será la misma que el pasado domingo y también, como entonces, será arbitrado por un colegiado guipuzcoano.

A falta de otro estímulo, que más no es necesario, ya que a los equipos locales les basta para su máximo rendimiento, la honrilla del triunfo, el entusiasta don Simeón Tejada, para quien va a ser preciso hallar la Medalla del Deporte, por sus constantes desvelos y desprendimiento en favor del fútbol logroñés, ha prometido premiar a los vencedores de ambos partidos, y conocida su generosidad, es suficiente la promesa sin necesidad de determinar ni especificar el premio.

"Peques" y "mayores" jugarán con todo entusiasmo.

Y la que llamamos "Tarde del Minerva" servirá para proporcionar una tarde sumamente agradable a la afición deportiva local.

X. X.

CUANDO VOTEN LAS MUJERES....

Será unánime el voto a favor de los jabones "Arnedo" por su buena presentación, excelente resultado y precio moderado. Existen varias clases, entre ellas el jabón blanco primera de estada blanca y suave, por estar hecho de aceite superior; el jabón marca "Ruiz", que es popular, y el pinta azul inglés.

Podidos en todos los comercios de Ultramarinos

Fabricante: SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE ARNEDE

Sección de Arnedo

MURO DE AGUAS, 24

DE FIESTAS. — Con extraordinaria asistencia de forasteros se han celebrado los festejos organizados en honor de nuestro Patrón San Bautilio los días 19, 20, 21 y 22.

Desde unos días antes, la afluencia de personal era enorme, dando con ello gran animación al vecindario.

El 19 por la tarde la banda de música de Igea, recorrió las calles interpretando bonitos pasodobles y durante la noche en la plaza de don Francisco Pérez Fernández hubo baile que duró hasta la una de la madrugada.

Desde la Casa Consistorial se dispararon infinidad de cohetes y la hoguera duró hasta las nueve de la mañana.

Las funciones religiosas se celebraron con toda solemnidad, como en años anteriores. Al empezar la misa fuimos sorprendidos con la presencia de don Juan Palacios, conocido banquero de Logroño, acompañado de sus sobrinos Rogelio y Manolito Palacios, don Lope Marín, don Juan de Dios Ramos, don Esteban Rueda y su esposa.

A la salida, el Ayuntamiento y pueblo en masa se aglomera a saludar a don Juan Palacios, mostrándole su agradecimiento por los muchos favores que viene realizando en pro de su pueblo, entre ellos la aprobación del camino vecinal de esta a Ambas Aguas, para la prolongación a Enciso, que merced a los esfuerzos realizados por el mismo, hoy solo queda la tramitación de subasta que se verificará tan pronto como lo ordene la Excelentísima Diputación.

Invitados por el Ayuntamiento y seguidos por la música municipal, fuimos al domicilio del señor alcalde don Víctor Rueda, donde nos obsequiaron con pastas y helados.

Mas tarde dicho don Juan quiso desde el castillo al que le acompañó el Ayuntamiento, contemplar su pueblo que le vio nacer.

Por la tarde repartió muchas monedas entre los niños que en el momento se estaban en peladillas de San Bautilio.

En el frontón F. M., hubo grandes partidos de pelota entre aficionados del pueblo y forasteros que no cesaban de elogiar al Ayuntamiento por haber hecho su pavimentación.

Al anochecer los amigos y familiares de don Juan invitaron a este, a don Lope Marín y don Juan de Dios Ramos a una suculenta merienda al estilo de nuestro querido rincón, estando el servicio a cargo de la esposa de don Avelino Ramos, reinando fraternal alegría.

El 21 por la mañana, el pueblo acudió a despedirle y el Ayuntamiento quiso despedirle con la banda municipal a lo que no accedió y solo a los acordes del "Himno de Riego" desfiló desde la fuente agitando su paño y sus encantadoras hijas que llegaron hasta perdernos de vista.

Los cafés "La Gloria" y "Remírez", han estado muy concurridos donde la juventud ha pasado las noches en gran armonía.

VIAJEROS. — Hemos tenido el gusto de saludar a don Tiburcio Marín desde Arreda (Soria), donde ejerció la profesión de veterinario.

También han venido a pasar una temporada la simpática señorita Clotilde Pérez Ruiz, hermana de nuestro querido secretario.

Y don León Mangado, de Rincón de Soto, con el mismo objeto a casa de mis tíos Avelino y María.

De los demás viajeros no hago mención por no incurrir en omisiones.

Salí para las provincias Vascaas mi querido amigo y culto maestro racional don Germán Pérez, donde ejercerá su profesión.

BAUTIZO. — El pasado domingo se efectuó el del hijo, primer fruto de su matrimonio, de mis primos Antonio Cabello y Patrocinio Pérez, imponiéndole el nombre de Delfín. Actuaron de padrinos Lucio y Luisa Cabello y después del acto se congregó numeroso público frente al domicilio de Antonio que obsequió a todos con dulces y dinero y a continuación saborearon los invitados un exquisito lunch.

También en la tarde del 23 dió a luz una robusta niña Toribia Cabello, esposa de Martín Marín.

Encontrándose madre e hija sin novedad. A los venturosos padres mi más efusiva felicitación, así como a los abuelos de los recién nacidos.

CAIDA. — Al descender por la escalera de su casa nuestro querido amigo don Juan Bautista Pérez, secretario de este Ayuntamiento, resbaló con tanta mala fortuna que se fracturó el brazo derecho, percance que sentimos muy de veras.

DEFUNCIONES. — Después de penosa enfermedad dejó de existir nuestro convecino Bernardino Olloqui, molinero de esta localidad que gozaba de grandes simpatías, habiendo estado su entierro muy concurrido y con tal motivo llegaron sus hermanos don Miguel y don Francisco, de Cornago.

También ha fallecido el acomodado fabricante don Gabriel Tomás, a los 76 años de edad.

A las dos familias hacemos expresión de nuestro más sentido pésame.

Ricardo Ramos

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACIÓN DEL DIA 25

Table with 2 columns: Instrument type and value. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Table with 2 columns: Term and interest rate. Includes 'Cuenta corta, a la vista, 2 1/2 anual'.

CAJA DE AHORROS

Table with 2 columns: Term and interest rate. Includes 'Libretas a la vista, 3 por 100 anual'.

NODRIZAS

Casada, de 22 años, leche de cuatro días, se ofrece para criar en su casa de Murillo de Río Leza.

Se ofrece casada, de 20 años, leche de 3 meses, para criar en su casa. Informar al médico de Azofra.

Primera, casada, 20 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Dirigirse a Jesús Pérez, en Quel.

BICICLETA. Se vende una. Informar LA RIOJA.

REBAÑO. Se vende en Briones. Para verlo y tratar, con Andrés Ibarra.

PISO CUARTO. Se arrienda en la calle Salmerón, 11. Informes en el segundo, derecha.

60 OVEJAS gordas de la tierra, se venden, de diez en adelante. Tratar con Cristóbal Iribarria en Alberite.

Terratenientes

Se compran cien fanegas o más de tierra de secano a un surco, que tenga servicio de camino o carretera a una distancia de veinte kilómetros lo más de esta capital. Pago inmediato.

Se vende de unos cuatro metros de largo. Cuartería Española.

PISO. Se arrienda en A. de Colón, S. A. Razón en la misma.

PLANTA BAJA con tres habitaciones en el camino de San Adrián, 40, frente a la fundición, se arrienda para vivienda, en 3250 pesetas. Razón en la misma, en el 1.º, izquierda.

MUJER para planchar, zurcir y coser, se necesita en el Grand Hotel.

PANTALONERAS. Se necesitan para la Sastrea Madrileña, Mercado, 83, piso tercero. B. Aprendizazas adelantadas de sastra para taller también se precisan.

HUESPEDES. Se desean, buenas habitaciones, trato esmerado. Mayor, 92. Calavia.

Cinema Social

Por terminación de contrato con la S.A.G.E. se arrienda este salón a partir de 1.º de Julio próximo. Informar, Juan Palacios, Banca, mjd.

CASA de planta baja, con patio y gallinero, huerto y frutales, se vende. Calle Rey Pastor, T. J.

SE ARRIENDA el piso TERCERO DERECHA de la casa Social y el TERCERO IZQUIERDA de la casa Social (pequeña). Razón, portería.

Abajo la carne

En el puesto número 52 de la Plaza de Abastos, puesto de la Nieves, se vende carne de oveja a 3 pesetas kilo y chuletitas a 4 pesetas.

HABITACION amueblada y cocina cedido. M. de Vallejo, 19, 2.º, Izda.

Vacante de veterinario

Por dimisión del que venía desempeñando se halla vacante la plaza de veterinario inspector pecuario, que podrá solicitar los que se crean con derecho. Para informes y presentación de las instancias en esta Alcaldía, hasta la fecha de 20 de junio, que termina el plazo.

Casalarreina, a 25 de mayo de 1932. — El alcalde, Federico Ledesma.

Por haber dejado la labranza

Se vende: una máquina segadora-atadora, semineuvas; una aventadora, un carro de azufre y un carro semineuvas, para tres mulas. Tratar con Tomás Alvarez, en Fuenmayor.

SALES MARINAS

Para toda clase de especialidades: Panaderías, Charcuterías, salazón de pescados, Fábricas de hielo, de papel, legía. Clases especiales para Fábricas de conservas y productos alimenticio s. Pidan precios y muestras a

VIUDA DE V. MAYOR

Depósito de sales, Amara, 16, San Sebastián. Apartado, 120. Conceder representación Agente bien conocedor región.

Aimacén de Maderas

Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO

GRAN CHATARRERIA

JULIAN JOVER

Compra de automóviles, camionetas y tractores y toda clase de metales y fierros viejos. Almacenes, Carretera de Burgos, Teléfono 10-59. Logroño.

ALQUILO UN HERMOSO PISO Marqués de San Nicolás, 98, 2.º. Las llaves, en el piso 1.º de dicha casa. Tratar, General Espartero, 4, 1.º.

TRILLADORA, se vende marca LAU, núm. 2, en buenas condiciones. Informar Esteban Frades, en Casalarreina.

Sacos vacos Se venden de todas clases, nuevos y usados. ESPECIALIDAD EN SAOS de todas dimensiones para lana y piezas de arpillera para embalar. PRECIOS muy económicos. Razón don Severo Fuertes, San Agustín, 14.

LE CONVIENE APRENDER Señorita profesora de piano y de repujar a mano en metales, se ofrece para dar lecciones a domicilio o en el suyo. Muro de Carmelitas, 29, 2.º. Para más detalles en el mismo.

CARPINTEROS -- EBANISTAS Liquidamos urgentemente con 50 por 100 de descuento existencias maquinarias "labrar madera" y motores acéit pesado, eléctricos y de gasolina. Escribir: Echevarría y Cia. Ltda. Apartado 303. BILPAC

Pérdidas

De una perra de caza, mosqueada en café con una cuerda al cuello, el que la haya recogido se ruega la entregue en República 41, 1.º. De no hacerlo se reclamará por hurto.

PISO en 18 duros, con ascensor y cuarto de baño, se arrienda. Razón, Bretón, 23, primero, izquierda.

PISO en 5 duros, se arrienda. Razón, Bretón, 23, primero, izquierda.

SE VENDEN vigas de chopo, dos de 18 pies; dos de 17 pies; una de 16 pies y una de roble de 21 pies. Para tratar con Hipólito Anguiano, en Camproviezo.

Alubias superiores

para siembra, se venden en casa de Manuel Alonso, en Haro.

VENDO MAQUINA DE ESCRIBIR marca "Remington", semineuvas, de carro grande. Informar: casa Montoya, Haro.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. — Despacho, Calle La Libertad, 9 (Transversal 2.º de Espartero). Telf. 14-40

ALQUILO FINCA DE RECREO

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr.º. T. 1411

MUJER FORMAL, de unos 40 años se necesita en la posada de Cuzcurrita de Rioja.

PANTERONES DE HORMIGON de encargo, desde 600 pesetas. Razón Depósito de Mármotes, próximo al Puente de Piedra.

SE VENDE CASA, propia para labradores o ganaderos de reses lamares o vacunas. Informar el correspondiente de LA RIOJA, en Calahorra.

SE VENDE UNA VACA recién parida con su ternero. Para tratar con Eladio Pérez, Casalarreina.

SE TRASPASA FABRICA DE EMBUTIDOS, en inmejorables condiciones, por no poder atenderla. Razón, en Cuchillería, 4, 1.º, Vitoria.

SE VENDE máquina machacadora que puede machacar cinco metros cúbicos a la hora. Motor-bomba, de dos caballos y una grúa. Informar, Cirisaco Zuluaga, Haro.

EN SOTO DE CAMEROS se alquila casa con dos pisos y garage; cada piso cuatro habitaciones y dependencias, sobre la carretera, a una o dos familias. Tratar, Viuda de Vallejo, en Soto.

LOCAL

Se arrienda, con horno o sin él en la Av. de Colón, letra D. Informar, Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entr.º

PUERTAS de todas las clases, ventanas, antepechos altos y bajos; una partida de baldosa grande; pilas de cemento y atiques. Vende José Sáenz, Herreras, 7.

OCASION. Chrysler 75; siete plazas; poquísimos usos. Precio mitad su valor. Informar Zacarías Mateo, Calahorra.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

FABRICA DE BETUNES. Vendo por no poder atenderla, con facilidades de pago. Razón, Tejada, Comercio Jotejús.

PISO 1.º, se arrienda y BUHARDILLA, en 35 pesetas, en la Av. de Colón, letra D. Informar Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entresuelo

CABALLERIA. Se vende un macho para todo trabajo, de poco precio. Razón, Pablo Rodríguez, Herreras, 30, Ultramarinos.

LA SOCIEDAD UNION DE COSECHEROS DE SAN MARTIN DE UNX (Navarra), tiene en venta nueve tipos de diferentes cabidas, prensas y otros útiles de bodega. Para precio y condiciones, dirigirse al señor presidente de dicha Sociedad.

HERMOSO ENTRESUELO con cinco habitaciones, cuarto de baño, buena luz, sol todo el día, 14 duros. Avenida Espartero, 25.

PISO. Se arrienda, sol todo el día. Casa nueva. Cocina económica. Razón Cadena, 13, primero.

MACHIF 10 H.P.

Conducción interior, cinco plazas, en perfecto estado de funcionamiento, se vende en buenas condiciones. Informar en esta Administración.

GAITEROS - DULZAINEROS. Se ofrecen dos en pareja, separados, para prestar servicios de dicho instrumento. Dirigirse a Gregorio López o Jesús Martínez, en Laguardia (Alava).

APRENDIZ DE HERRERO Se necesita en el taller de José Galilea, en Alcañadre.

HOJALATERO de obra, con 30 años de práctica en fábrica de conservas, desea colocación dentro o fuera de la capital, pocas pretensiones. Dirigirse, Bretón Herreros, 18, entresuelo, Gil Martínez, Logroño.

SEÑORA CULTA, cuidará enfermos. Razón, LA RIOJA.

SE TRASPASA TABERNA en sitio muy céntrico de la capital. Razón, en LA RIOJA.

ASERRADOR. Se necesita que sepa afilar toda clase de sierras en la Serrería de Ganutia, en Cenicero.

CAMIONETA. Se vende propia reparto 10 H. P., se dará barata y a toda prueba. Informar, Duquesa de la Victoria, letra F.

SEGADORA-ATADORA. Se vende semineuvas. Para informes, carretera de Navarra Las Tres Provincias, Logroño, Jesús López.

CASA con piso, planta baja y cuartos, se vende. Informar, General Espartero, Comestibles de Eusebio Reñares.

ENTRESUELO. Se arrienda en Avenida de Colón, letra B. Informar San Bartolomé, 12, primero.

MAQUINA SINGER industrial, bovina central, en buen uso, urge venta. Hermanos Moroy, 12, primero.

PLANTA DE PIMIENTO Y TOMATE, la vende Felipe Moreno, Madre de Dios, 14, Logroño.

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

CARRO, semineuvas, propio para lechero, de una caballería pequeña, se vende. Informar Reja Dorada, Logroño.

VENDO AUTOMOVIL BULK, tipo pequeño, en muy buen estado y barato y una soldadora autógena, también muy barato. Informar, Bar la Armonía, Haro.

APRENDIZ confitero, se necesita en La Pajarita.

VENDO TRILLO DE CILINDROS MARCA "ASURIA", en buen uso por dejar labranza el dueño Serafin Diez. Informar Bernabé Andueza, en San Millán de Yécora.

CASA NUEVA. Se vende en muy buenas condiciones y AUTOMOVIL conducción interior baratísimo. Informar, Vara de Rey, 47, Vallnera.

PISO PRIMERO IZQUIERDA, hermoso, con buen sol, cocina económica e instalación de luz, se arrienda en 65 pesetas. Razón, Rodríguez Paterna, 22, primero, derecha.

Subasta judicial

A virtud de los autos promovidos por el procurador don Juan Antonio Lacalle y Gómez, en juicio ejecutivo que dirige el letrado don Julio Sáenz de Buruaga, en representación de los Bancos Urquijo Vascongado, Central y Español de Crédito, contra la Viuda e hijos de don Juan Rioja, se celebrará el 7 de junio próximo, a las once de la mañana, en la Sala Audiencia del Juzgado de Primera Instancia de Nájera, la subasta judicial de la Fábrica de Harinas, Salto de Agua, Molino de Aceite y dependencias, que dicha razón social posee en esta ciudad en los llamados Campos de San Francisco, todo ello por el tipo de CIENTO VEINTICINCO MIL PESETAS, y las condiciones que obran en la Secretaría de dicho Juzgado.

Nájera, 1 de mayo de 1932.

A 85 PESETAS

Sulfatadoras "Gobel". Descuento por cantidad. Benjamín Domingo, Ferrería, Nájera.

DOS CABRITOS plataforma para mano y UN CARRO para 1.500 kilogramos, se venden. Razón Espartero, 16, Carretería.

PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastré. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

Me he trasladado a la calle de San Agustín, 9, tercero, izquierda.

TRILLADORA RUSTON buen estado, con zarandón, vendese baratasima por cesación negocio. Trilla. Montobbio, Haro.

VIUDA DE REGINO DIAZ

Se hacen labores de vainicas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, primero, Logroño.

VOLQUETE. Se vende en buen uso. Informar Duquesa de la Victoria, Carretería.

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 6.

TRASPASO TIENDA de 0'95 y almacén con o sin vivienda. Muro de la Mata, 7.

VACA en visperas de parir, se vende. Tratar, con Luis Cabezón, en Ribafrecha.

HERRADOR. Se necesita en Viana (Navarra). Tratar con Juan Olañeta, en la ciudad.

COMERCIALES E INDUSTRIALES Contabilidades por horas. Cierre y apertura de libros. Lecciones de Contabilidad por partida doble. Precios económicos. Informar Miguel Peña, Transversal de Vara de Rey, S. P., primero, izquierda.

SULFATO DE COBRE

MARCA "PEÑARROYA", EL MEJOR DE LO MEJOR

GRUESO, MENUDO Y MOLIDO. GRANDES EXISTENCIAS

SULFATO CANTON (contra el mildiú). PRIMERA Y MAS ACREDITADA CASA DE LA RIOJA

PEDRO CANTON. - Teléfono 6 - Cenicero

Esta Casa invita a entidades y particulares a tomar muestras de todas las expediciones que reciba, para su análisis.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura, y estar por lo tanto, libre de microbios

DE VENTA. EN PRINCIPALES FARMACIAS y DROGUERIAS

Administración: Rambla de las Flores 18, entresuelo, Barcelona.

GARAGE ELIAS

NEUMATICO "GOODRICH"

Y DE TODAS LAS MARCAS

INMENSO SURTIDO.—STOCK DE TODAS LAS MEDIDAS

CALIDADES REFORZADAS

Precios sin competencia

UNICO AGENTE EXCLUSIVO EN LA PROVINCIA

Oficinas, 1809

General Espartero, 18 — LOGROÑO.—Teléfonos Garage, 1742

Talleres, 1354

ALMACENES DE MERCERIA Y QUINCALLA

-- DE --

EVARISTO MARTINEZ (Sucesor de Hermógenes Herrero)

MURO DE LA MATA, 11, LOGROÑO

Completo surtido en todos los artículos -- Especialidad en los envíos

Espera la visita de mis viajantes y examine con detenimiento el muestrario

LABRADORES

Traigan a vaciar sus hoces

de máquina y cuchilla trilladoras, al vaciador de Logroño J. Martínez.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 4.

TRILLADORAS

Vendo para su acclomamiento un motor de corriente trifásica "Siemens", de 27 H. P., 120 por 210 voltios, 1.400 revoluciones. Otro trifásico "Siemens", de 15 H. P., 120 por 210 voltios, 1.400 revoluciones. Otro trifásico "Marelli", de 10 H. P., 120 por 210 voltios trifásico. Informar, Julio Orive, Haro.

MOLINO. Se arrienda un Molino Harnero, situado a dos kilómetros de Pancorbo, en la carretera general de Madrid, con agua todo el año y dos piedras. Dirigirse a su dueño don Javier Uñeda, abogado, en Miranda de Ebro.

MAQUINAS SINGER. Se venden dos de bovina central, semineuvas. Marqués de Vallejo, 9. De 1 a 3 y de 7 a 9 7/8 la noche.

COCHES PARA NIÑOS Los mejores los fabrica LA CARROERIA INFANTIL S. A. San Sebastián-Alza

Ventas al contado y a plazos en DIEZ y VEINTE mensualidades. Catálogos gratis

Representante en Logroño: D. MARCIAL CHAVOY, Sagasta, 10.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en los Talleres Mecánicos de Teodoro San Juan. Juan Lobo, 9. jd

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno

Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital Victoria Eugenia. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16, Zaragoza.

Yeso inmejorable

y de diferentes clases, a precios reducidos, con carretera hasta la fábrica, vende Serafin Soto, en Ribafrecha.

Julián Palacios

ECOS DE HARO

25 de mayo

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.— A la una de la tarde del día de hoy, cuando se dirigía desde Bilbao a Santo Domingo un automóvil de la matrícula de la invicta villa, al llegar al paso nivel de la carretera de Casalarreina, sin duda el conductor, que lo era el propietario del coche, no se dio cuenta que la barrera estaba cerrada y se lanzó contra ella, a consecuencia del fuerte encontronazo, resultó con la luxación completa del codo izquierdo y herida incisa interna en el labio superior, don Ovidio Sarraide, de 28 años, y con la fractura de la región metacarpiaria de la mano izquierda el chófer Ramiro Aranguren, de cuyas lesiones hubieron de ser curados en la Casa de Socorro de esta ciudad por el médico don Antonio Campo y practicante don Santiago Carrillo.

Después de atendidos convenientemente y de reparadas las averías del coche que hoy mismo habían estrenado, continuaron su viaje a Santo Domingo de la Calzada.

FUTBOL.—La simpática Sociedad de deportes Haro Deportivo, en su deseo de proporcionar a la acción local buenos partidos de fútbol, sin regatear ningún sacrificio, ha organizado para mañana, jueves, festividad del Corpus, un formidable partido que se celebrará a las cuatro y media de la tarde, en el campo de El Mazo, y en el cual contendrá con los locales del primer equipo del Deportivo Mirandés.

El Haro Deportivo alineará a Bueño; Pinedo I, Nanciarres; Patato, Serros, González; Ruiz, Sem, Migueles, Pinedo II y X.

Arbitrará el encuentro el entusiasta entrenador del Haro, Santiago.

Mañana, el campo de El Mazo, será obligado punto de reunión de toda la acción futbolista y estamos seguros que haciéndose cargo del enorme sacrificio que el desplazamiento de equipos representa para los animosos muchachos que integran la Sociedad Haro Deportivo, los verdaderos aficionados les prestarán su ayuda económica, para que el deporte, que un día adquirió en Haro una importancia extraordinaria, no desaparezca para siempre.

A la entrada del campo, como en todos los partidos, se colocarán mesas petitorias, para que los espectadores, a su voluntad, contribuyan a los gastos de desplazamientos, etc.

SIN SESION.—Por no haberse reunido suficientemente número de señores concejales, no ha podido celebrarse esta noche la sesión municipal. La suplente tendrá lugar el próximo viernes, a las ocho de la noche.

LA HUELGA DE TRANSPORTES.—Después de varios días de huelga, la cual ha transcurrido con toda normalidad, sin que se haya registrado incidente ni coacción alguna, han salido esta mañana al punto todos los automóviles que efectúan el servicio público, el cual se presta con toda normalidad.

PERMANENTE GARANTIZADA (DIEZ PESETAS)

Ondas agua, dos pesetas. Especialidad en tintes y decoraciones.

PILAR.—Peluquería de Señoras 14 de Abril, 2. 1.º HARO

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 25.

MUERTE SENTIDA.—La noticia del fallecimiento ocurrida en Madrid, donde residía durante la temporada del invierno, del hijo de este pueblo don Gerardo Alonso Grijalba (q. e. p. d.), causó general sentimiento, como se ha puesto de manifiesto en el día de hoy con motivo de la celebración de los solemnes funerales en sufragio de su alma.

El templo se ha visto concurridísimo; puede decirse que ha asistido la totalidad del vecindario, lo que revela el gran afecto, simpatías y alta estimación en que le tenía.

La triste nueva de su muerte produjo gran impresión, pues aunque por sus familiares se conocía el estado de su gravedad, hacía concebir grandes esperanzas la circunstancia de ser joven de una gran fortaleza y el haber llevado una vida ordenada y metódica.

Su nobleza de carácter espíritu justiciero y el gran cariño que sentía por su pueblo, los puso de manifiesto tanto en su trato y vida privada como en los cargos que ha desempeñado, pues apenas cumplida su mayor edad desempeñó con gran acierto y con el aplauso general del vecindario el cargo de alcalde y repetidas veces el de concejal. Posteriormente y como padre amante abandonaba el pueblo durante la época de curso, para dar carrera a sus hijos, habiéndole sorprendido la muerte cuando tan poco faltaba para ver coimadas sus aspiraciones ya que el bien, su hijo Pepe terminó el año pasado su carrera de Farmacia, no así a su hija Ana Selita que terminará dentro de breves días la misma carrera.

Que Dios le haya acogido en su seno y reciban su viuda doña María Jesús Tejada, hijos Pepe y Angelita, madre doña Casilda y hermanos la expresión de nuestro sentimiento.

VIAJEROS.—Con motivo de asistir a los funerales de su hermano hemos saludado a don Buenaventura, don Juan José, y doña Casilda Alonso y con igual motivo de Logroño, a sus primos don Matías Loza, su esposa

doña Petronila Alonso, don Eusebio Ocoín, don Valentín y don Florentino Alonso.

RUEGO.—La familia de don Gerardo Alonso (q. e. p. d.) nos ruega muy encarecidamente de las páginas más expresivas desde estas columnas al pueblo en general por las numerosas muestras de afecto recibidas, tanto antes como después del fallecimiento, así como a cuantos han asistido a los funerales.

AGRICOLAS.—Los labradores están muy satisfechos porque se vislumbra una cosecha abundante de no malograrla alguna tempestad. Las viñas arrojan muy bien y presentan mucha uva. Buena falta hace que los labradores encuentren compensación a sus trabajos, ya que en años anteriores por diversas causas tan mercedadas han sido las cosechas.

A. Campo.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA.—Parada, regimiento Infantería número 24; vigilancia; primera zona, Infantería, segunda, Artillería; visita de Hospital y provisiones primer capitán de Infantería.

PRESENTACIONES.—Ha hecho su presentación ante el señor coronel comandante militar accidental de la plaza el capitán de Aviación don Eduardo Prado, presentado de Arnedo.

CONFERENCIA.—Hoy, a las 11 horas, se hallará la oficialidad del regimiento Infantería número 24 en la sala de conferencias para escuchar la que dará sobre "Tiro de las ametralladoras en el combate", el capitán de dicho cuerpo don Ramón Morales Infante.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LOGROÑO.—Relación de los mozos pertenecientes a juntas de otras provincias, cuya delegación se hizo oportunamente a la de esta, para ser reconocidos y tallados, y cuyos individuos deben comparecer ante esta Junta el día 30 del actual, a las doce de la mañana, al objeto indicado. 1923 Emiliano de la Heda Señorán, Valle de Manzanedo (Burgos); 1932 Jesús Fernández Ruiz, Dobro o los Saltes (Burgos); Manuel Ibáñez Marín, Canicosa de la Sierra (Burgos); Rogelio López de Juana, Cobarrubias (Burgos); Félix Rico Juarros, Gumiel del Mercado (Burgos); Hilario Ruiz Callo, Dobro o los Saltes (Burgos); y Salvador Saiz López, Alfoz de Bricia (Burgos), del reemplazo de 1932. Todos estos individuos residen en esta capital o pueblos de la provincia.

DESTINOS.—Se publican los destinos de los maestros de banda, cabos de cornetas y músicos de segunda y tercera, figurando entre estos últimos Antonio Alcalá Rivas y Manuel Martín Revuelta, del regimiento Infantería número 14, al regimiento 23 y 29 respectivamente, y Juan Martínez Julián, del batallón Montaña número 5, al de igual denominación número 7.

También se publican los destinos del personal del cuerpo subalterno de Ingenieros, sin que afecte a esta guarnición.

MEDICAMENTOS.—Se autoriza a las diversas farmacias militares para que puedan adquirir los medicamentos que se mencionan en el "Instituto Llorente", Madrid.

AMETRALADORES BOMBARDEOS.—Se desestima la petición del sargento de Infantería, ametrallador bombardero con destino en el regimiento número 3, Félix Fuente Castaño, que solicitaba le fuera concedido la vuelta al servicio de Aviación, en situación A), teniendo en cuenta que el escaso personal que posee este título en el servicio de Aviación, se encuentra a extinguir.

La novedad en sombreros de mujer

Signe imperando el desorden y la revolución. No sabemos a ciencia cierta lo que sobre la cabeza vamos a llevar. Estamos ante una época en la que todos los absurdos y todos los disparates caben.

En el sombrero, precisamente, se está observando una de rarezas y extravagancias extraordinarias. Lo que conocíamos, ha pasado a refugiarse en la cantera del olvido. Nuevas variedades a cuales más singulares, tienen nuestras preferencias.

Tenemos, por ejemplo, estos sombreros banales, frívolos, ligeros, hechos en gam, con incrustaciones, muy inclinados sobre el lado derecho, cubriendo la oreja, pero algo más descubierta la vista. Es una rectificación conveniente sobre sus antecesores.

Estos sombreros llevan dos plumas rectas atravesadas, en el sentido de atrás hacia adelante.

Otra de las extravagancias actuales la constituye el sombrero montado al aire. Media cabeza para el gorriete y la otra media para las flores. Se hacen en fieltro denso éstas y combian armoniosamente con las rubias. Como el sombrero no puede quedar en el aire, se ha creado la cinta y el nudo y con estos elementos, se fija y se adorna al mismo tiempo. Estos sombreros están indicados para la tarde y para el restorán.

Así, pues, con este resumen que os ofrecemos estáis al tanto de lo que se anuncia y se va a llevar.

PISO en 9 duros, se arrienda. Razón, Bretón, 23, primero, izquierda.

PLANTA DE REMOLACHA forrajera y aceña, se vende, detrás del Servicio Doméstico, Norberto Martínez.

DEL MAGISTERIO

EL INGRESO EN LAS NORMALES.—Contestando a las preguntas que ha recibido sobre si podrán hacer ingresar sus hijos en las Escuelas Normales en septiembre próximo en los cursos de cultural general, "El Magisterio Español" dice lo siguiente: "La impresión que tenemos es negativa: según el plan actual esos cursos tienen carácter transitorio solamente para quienes habían obtenido el ingreso cuando se dictó la reforma última y están llamados a desaparecer. Las noticias son que se mantendrá por ahora el plan de 29 de septiembre del año pasado y que sólo habrá ingreso en el plan profesional para quienes tengan el título de bachiller o también, y como excepción, los que ya tengan el título de maestro."

LOS CURSILLISTAS DE OVIEDO.—En una reunión celebrada por los cursillistas que han aprobado el primer ejercicio, se acordaron las siguientes peticiones, que ya han sido telegrafadas al ministro y al director general de Instrucción: Primera. Adherirnos a todas y cada una de las cláusulas presentadas ya al señor ministro por los activísimos compañeros de Jaén y Almería.

Segunda. Solicitar, por su parte, que los actuales cursillos concluyan dentro del presente curso académico, para lo cual el ejercicio universitario podría durar solamente quince días.

EL ESTATUTO ESTA CASI TERMINADO.—Seguramente el sábado de esta semana será entregado al Consejo de Instrucción Pública el Estatuto del Magisterio, obra de la Comisión nombrada al efecto.

Los periodistas preguntaron al presidente, señor Correa, si podía dar alguna versión acerca del Estatuto, al menos en sus líneas generales; pero no les fué posible obtener ninguna noticia.

ASCENSOS POR CORRIDA DE ESCALAS.—Tienen ya en el negocio de escalafones muy adelantada la corrida de escalas para vacantes del mes de abril.

Los ascensos no son muchos, porque, en el último concurso fueron nombrados bastantes maestros por reingreso, consumen las vacantes de ascenso y todavía quedan varios con sueldo en comisión.

EXAMENES EN LAS NORMALES.—Por la Dirección general de Primera enseñanza se prepara una circular sobre los exámenes en las Escuelas Normales, para aclarar algunas dudas que han surgido respecto a los que estaban matriculados de ingreso y tienen también este examen aprobado, es decir los que siguen el plan de cultura complementaria. Probablemente los exámenes de estos alumnos tendrán que ser en conjunto y no por asignaturas.

Pero esta circular ya tiene verdadera urgencia, pues los exámenes están muy próximos.

Román Ruiz.

LA RIOJA hace 25 años

Se verificó la elección parcial de un diputado provincial por el distrito de Nájera-Torecilla, a la que se presentaron como candidatos, don Enrique Herreros de Tejada, conservador, y don Juan Antonio Caballero, apoyado por los liberales, saliendo triunfante el primero, que obtuvo 3.035 votos y su contrincante 1.382.

El mercado de cerda fué uno de los mejores que se habían celebrado en esta capital; se pusieron a la venta 330 toneladas, vendiéndose todos de 20 a 30 pesetas uno.

El sacerdote riojano don Santiago Higuera e Higuera, capellán del Hospital homopático de San José, de Madrid, iba sobre la una de la tarde a depositar al Banco de España la cantidad de 25.000 pesetas, pero antes de llegar al establecimiento bancario, se le presentó un individuo que le saludó cortésmente, diciéndole además que si no lo conocía como pascano suyo, contestando el sacerdote que él no era madrileño, sino riojano, a lo que contestó el otro que él era de Torreccilla, el pueblo de Sagasta, así que eran paisanos, y ya con esto entablaron conversación. En esto se presentó un caballero elegantemente vestido, con acento americano y dirigiéndose a ellos les preguntó si sabían donde estaba la Delegación del Brasil, porque tenía que ir inmediatamente para que el ministro de su país le pagase una importante letra, ofreciéndose el fugido riojano a acompañarle e invitó al sacerdote a que fuera con ellos, aceptando aquel, pero en vista de la prisa que tenía por cobrar el brasileño, el otro propuso al cura que él podía realizar la operación de anticipar el dinero, si lo tenía, aunque lo dudaba por ser una suma crecida. El sacerdote, picado un poco en su amor propio, manifestó que llevaba en un sobre 25.000 pesetas en billetes del Banco de España, el cual puso en las manos del brasileño, siendo examinado por los dos acompañantes del sacerdote y devolviéndosele, quedando convenido en que se haría la operación, y al llegar al Pasco de Luclana, dijeron al cura que esperase unos momentos que iban a buscar a un amigo que serviría de testigo en la operación que iban a realizar. El sacerdote quedó esperando hasta las cuatro de la tarde, y al ver que no venían sus amigos, entró en sospechas y abrió el sobre, cuando creía tener los cinco mil duros, pero sólo había recibos de periódico y un billete de anuncio.

En Calahorra celebraron los jóvenes un festival taurino, lidiándose dos novillos de la ganadería de Berriain, actuando de banderilleros los jóvenes Tator, Ugarriza y Paquizo y de matador Pedro Antónanzas, los cuales fueron muy aplaudidos, como así también el joven Heliodoro Ferriain, que dió el salto de la garrocha con mucha limpieza.

En Arnedo, se inauguró el Círculo Católico.

En Alfaro, por acuerdo de los tabajeros, se vendió la carne de cerdo a 2 pesetas el kilo; cordero y cabrito, 1'60, y oveja, 1'40 ídem.

RIOJA ALTA

OLLAURI, 24.

PRIMERA COMUNION.—El pasado domingo, tuvo lugar en esta villa y a cargo del celoso párroco de Arnedo, don Gregorio Martínez, el que con mucho gusto repartió la primera Comunión a los jóvenes niños de este pueblo. Tuvo a su cargo la preparación, ya que los maestros no pueden hacerlo, el amable sacerdote ecónomo de este pueblo, don Baltasar Torralba, que estuvo incansable hasta la terminación de tan hermoso acto.

En nombre de los padres y desde estas columnas, me dirijo al ya citado sacerdote, dándole las más expresivas gracias por tan grande atención con los niños.

Por la tarde tuvo el gusto de dirigir la palabra el digno y R. P. Atamasio, muy conocido en este pueblo, del convento de Calahorra, que se dedicó muy ampliamente a los niños, explicándoles el día que celebrarán. Para dar por terminada la función cantó una salve a la Inmaculada, un coro de chicas, que durante todo el mes de mayo vienen cantando las flores, gustando mucho a los fieles.

VIAJEROS.—Después de pasar unos meses examinándose para onológico, en Villafraanca de Panadés, hemos tenido el gusto de saludar al joven y amigo Celso Martínez; para Arnedo, después de pasar unos días en compañía de su familia, salieron el párroco de aquella villa, don Gregorio Martínez, acompañado de su hermana Anita; de San Torcuato, a pasar el domingo en compañía de este corresponsal y amigos, vino el amigo Luis Lumberras y de Zarratón, el simpático y joven José Luis y su amigo Julio Jorqui.

NUEVO CARGO.—En la sesión celebrada ayer el Colegio de médicos de este distrito de Haro, ha sido reelegido presidente, por unanimidad de votos para la Asociación de Médicos colegiados el respetable doctor de este pueblo, don José Buriel y Piá.

DEL CAMPO.—Ha adelantado bastante estos días de calor por lo que se ve muy buena cosecha de uva y de grano. Que venga con bien es lo que hace falta, ya que la remolacha no se ha sembrado apenas y la poca que había, unas no han nacido y otras se las ha comido la pulguita.

VENTA DE VINOS.—A pesar de haber muy pocas existencias, y no cuidando las buenas clases, se ve muy paralizado tan rico caldo.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo exista y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva tirantes ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es la palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, ya estáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el Hotel París únicamente el SABADO próximo, día 28 del corriente, de nueve a cinco solamente. NOTAS: En Calahorra, el día 27, en el Hotel Espinosa. En Haro, el día 29, en el Hotel Adela. En Vitoria, el día 30, en el Hotel Francia, y en Pamplona, el día 31, en el Hotel Pirineos. Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

OMNIBUS Y CAMIONES

con motor de aceites pesados de 2 a 10 toneladas
100 - 475
es la fórmula del ahorro del Camión Mercedes-Benz con motor Diesel.
78 POR CIENTO DE AHORRO EN EL COSTE DEL COMBUSTIBLE
Representante en Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Logroño y Burgos:
MATEO CUADRADO
Calle Concha, 1. Tel. 13.141
BILBAO

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crear su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo "HERNIUS" que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y sólo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudio y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el "HERNIUS" no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparato "HERNIUS" son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de cada especie a ligura, por construirse expreso uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO Y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN
Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en LOGROÑO, el DOMINGO, 29 de mayo en el GRAN HOTEL, de nueve a una y de tres a cinco.
IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en ZARAGOZA, el SABADO, 28 de mayo, Hotel Oriente, BURGOS, el LUNES, 30 de mayo, Hotel Norte Londres.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico "HERNIUS" "Salvación del Herniado"
Aragón, 277, entlo. 2.º (rente Apadero Pasco de Gracia) Teléfono 76.850, BARCELONA.